

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 PÉNGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE A KÉTSZERESÉRE. — MEGJELNIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP. KIADÓK: BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ: HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 11.

SZOMBAT

XXVI. ÉVFOLYAM 182. SZÁM.

Hársfásor a debreceni uccán

Akárhány debreceni ismerősöm megmosolyogta már azt a tervet, hogy a debreceni Piac uccának, ha költséges átalakítással is, olyan képet kell adni, amilyen ábrázata van a berlini híres Unter den Lindennek. Azt is mondták rá, hogy nagyvási mánia, ha Debrecen, a kis százezeren felüli lakosú magyar városka a nagy német fővárosához akar hasonlítani, mások az akácok utban a Kálvinista Róma alföldi jellegét látták és féltették, s voltak olyanok, akik csupa konzervatívizmusból nem is akartak hallani a Piac ucca megváltoztatásáról. Pedig azoknak, akik ilyen szempontok szerint szólnak hozzá a debreceni városrendezés e fontos kérdéséhez, egyáltalán nincsen igazuk. E szerint az okoskodás szerint Napoleonnak nem lett volna szabad felállítani Páris Wendome terén az Egyiptomból hozott obeliszket, mert hiszen mi köze van, vagy volt Párisnak az egyiptomi sivatagok e díszéhez? Nem rontotta el az obeliszket Páris eredeti párisi jellegét? És egyáltalán nem felesleges-e iavítani azokon az állapotokon, amelyek megvannak, amelyek mellett éltek apáink és nagyapáink?

Észtétikai és praktikussági szempontok azok, amelyek elősegítik a Piac ucca rendezésének észszerű megoldását. Az esztétikai szempontok szerint nem kötelességünk-e, hogy azt a szépet, amit másutt láttunk, meghonosítsuk Debrecenben? Ezt a várost, amely úgy folyik el messze területen, mint maga az alföldi róma, amely legnagyobb részt dísztelenségével hangoztatja, hogy nem is kívánt soha esztétikai szempontokat figyelembe venni épülésénél, sokkal gondosabban kell ezután kezelni ebből a szemszögből nézve. Nincs joga senkinek arra, hogy megtagadjon valami szépet, valami egyhangúságot és eszűnyaságát enyhített ettől a várostól. Van egy nagy előnye Debrecennek, az egyetlen, ami szelidíti sivatagsága: a Piac uccának szép, nyugodt szépsége. És ez adja meg a lehetőséget arra, hogy ezekből az uccákból csináljunk is végre valamit. A lehetőség megléte már kötelezettséget is foglal magában, de Debrecen városnak, fájdalom, nem olyanok az anyagi viszonyai, hogy minden kötelezettségét teljesítse. Ott vannak a külsőségek, közművek, utak, kúta, egészségügyi gondozás nélkül, ott van a nagy szociális nyomor. Az uccák kikövezetlenek, annyira, hogy mindegyik felhőbe burkolja Debrecen a betegségek bacillusait terjesztő por. Arra tehát, hogy egyenesen azzal a céllal fogjunk bele Debrecen uccáinak rendezésébe, hogy érvényesülésre engedjük a benne rejlő esztétikai lehetőségeket, nincs pénzünk.

Van azonban egy lehetőség arra, hogy a város közönsége ezirányú kötelezettségeit is teljesítse. Akkor nyílik erre alkalom, amikor valamin már annyit is iavítani kell. Ha kell, akkor iavítsunk úgy, hogy ez a iavítás ne csak iadvényes, ne csak hiábavaló kiadás legyen, hanem okos, jó befektetés, amely a praktikus érdeket nézi s egyszerűsággal figyelembe veszi a szép követeléseit is.

Bizonyos, — mondja el a Független Polgári Párt felebbezése is, — hogy egyszer elérkezik az ideje a Piac ucca rendezésének. A forgalom olyan nagy már, hogy nem bírja el a régi kereteket, az üzletek Debrecennek egyetlen nagyvárosi uccáján olyan szépek, közönsérik olyan sokat kívánó, hogy megérdemlik a Piac ucca oly elrendezését, amely hozzáférhetővé teszi őket a kocsi-személyforgalom számára is. Ma a város arra haldandó csupán, hogy

azáltal öntesse le a Piac uccát egészen. Amde mihamar el kell érkeznie annak az időpontnak, amikor már tartatlant lesz az ucca mostani beosztása s akkor a ma óriási költséggel létesített beruházás egyszerre értéktelen, elbontani, elrontani való lom lesz. A törvényhatósági bizottság határozata tehát nem lesz egyéb, mint kidobása csaknem félmillió pengőnek, olyan ideiglenes megoldásért, amilyen a szegény ember reálisán látó szeme szerint a

legnagyobb pénzpoecskolás.

Egyszer költeni, de gyökeresen megoldani a kérdéseket, hosszú időre létesíteni azt, amit egyszer létesítünk, ez a helyes várospolitikai elv Debrecen számára. Debrecen most hosszú lejáratú kölcsönöket vesz s ugyanakkor ilyen rövid ideig tartó megoldási módszerekkel odázza el a problémákat. Hevyes lesz az, hogy a kölcsönöket felvezzék s azok lejártá előtt még megoldatlan marad minden kérdés, amit re-

gen rendezni kellett volna? Igenis hársfásor kell a Piac uccára, igenis egészséges közlekedési lehetőségek kellene oda, igenis évtizedeknek szóló, nagy rendezés a város érdekében való. Az, akinek baja van, ne részletként vegye a bajokat s intezzen el mindent alaposan, hogy a sorra került bajok már ne zavaráják a többi baj elhárításának nagy munkájában. Különbö nem tesz mást, csak a bajokat állandósítja. Ez pedig nem várospolitika.

A magyar vivók mint csoportgyőztesek jutottak a világbajnokság döntőjébe

A világbajnokságnak változatlanul a magyarok a favoritjai, bár valamelyik „sötét” ellenfél meglepetést csinálhat — Három uszónk közül csak Bárány jutott be a 100 m.-es gyorsuszás döntőjébe — Szombaton lesz a 4x200 m.-es gyorsuszóstaféta döntője, ahol a magyarok jó helyezést érhetnek el

A nap legkellemesebb meglepetése: Kocsis boxbajnokunk a döntőbe jutott

AZ EGYÉNI KARDVIVÓ VILÁGBAJNOKSÁG SELEJTEZŐI.
Nyolc csoportra osztották be a résztvevőket, akik közül 3—3 jut a középdöntőbe.

Az egyes csoportok eredményei:
I. csoport: Castro (Argentína), Charoni (Egyiptom) és Corble (Anglia) küzdelem nélkül továbbjutott, miután csak hárman voltak.

II. csoport: 1. Bini (Olaszország) 4 győzelemmel. 2. Osieri (Dánia) 3 győzelemmel. 3. Taillandier (Franciaország) 3 győzelemmel.

III. csoport: 1. Casmir (Németország) 4 győzelemmel. 2. Kesteloot (Belgium) 3 győzelem.

IV. csoport: 1. Vanderviel (Hollandia) 4 győzelem. 2. Brasuer (Franciaország) 2 győzelem. 3. Hoffmann (Lengyelország) 2 győzelem.

V. csoport: 1. Petschauer (Magyarország) 5 győzelem. 2. Ducret (Franciaország) 3 győzelem. 3. Berthelsen (Dánia) 3 győzelem.

Petschauer egy asszóját 5:0, hármat 5:2, egyet 5:3 arányban nyert meg, egyet sem veszett. Eddig 25 asszót nyert az olimpiáson.

VI. csoport: 1. Marzi (Olaszország) 6 győzelem. 2. Terstyánszky (Magyarország) 5 győzelem. 3. Thompson (Németország) 4 győzelem. — Terstyánszky csak Marzi ellen veszett, többi asszóját 5:2 arányba nyerte.

VII. csoport: 1. De Jong (Hollandia) 5 győzelem. 2. Moos (Németország) 4 győzelem. 3. Lacroix (Franciaország) 3 győzelem.

VIII. csoport: 1. Gombos (Magyarország) 5 győzelem. 2. De Vecchi (Olaszország) 4 győzelem. 3. Dolecsko (romániai magyar) 4 győzelem.

Gombos 5:4 arányban verte De Vecchit és háromszor 5:2, egyszer 5:1 arányban győzött.

A 24 vivót, aki tovább jutott, három nyolcas csoportra osztják. — A délutáni mérkőzésekből minden csoport első négy helyezette kerül a 12 tagú döntőbe. A döntő holnap lesz.

AZ EGYÉNI VIVÓBAJNOKSÁG KÖZÉPDÖNTŐJE.

A kardvívóversenyek során a középdöntőben a következő eredményeket érték el:

I. Ducret francia 5 győzelem, Bini olasz 5, Van der Wiel hollandus 5, vitéz

Terstyánszky magyar 5 győzelem. Vitéz Terstyánszky Van der Wieltől és Binitől szenvedett vereséget.

II. Lacroix francia 3, Casimir német 6, De Vecchi olasz 6, Petschauer magyar 6, Petschauer De Vecchitől szenvedett vereséget.

III. Gombos magyar 4 győzelem, — Thomson német 4 győzelem, De Jong holland 4 győzelem, Marzi olasz 6 győzelemmel került be a döntőbe. Gombos Fris-teau franciától, továbbá Chon némettől és Marzi olasztól szenvedett vereséget.

HÁROM MAGYAR GYŐZTŐT A 100 m-es GYORSUSZÁS ELŐFUTAMAIBAN.

Az uszóstadionban ma kezdődtek a 100 m-es gyorsuszás előfutamai, amelyben a magyarok kiválóan szerepeltek. Az előfutamok részletes eredményei a következők:

I. előfutam: 1. Laufer (USA) 1 p. 008 mp. 2. Takaishi (Japán) 1 p. 01 mp. 3. Heithmann (Németország) 1 p. 02.4 mp.

II. előfutam: 1. Wannie (Magyarország) 1 p. 03.8 mp. 2. Uranga (Argentína) 1 p. 05.6 mp. 3. Klein (Franciaország) 1 p. 05.8 mp. — Arne Borg nem indult.

III. előfutam: 1. Weissmüller (USA) 1 p. 2. Spence (Kanada) 1 p. 00.6 mp. 3. Rödiger (Ausztria) 1 p. 03.8 mp.

IV. előfutam: 1. Gáborffy (Magyarország) 1 p. 04 mp. 2. Cornelli (Olaszország) 1 p. 07 mp. 3. Gordon (Panama) 1 p. 10.4 mp.

V. előfutam: 1. Zorilla (Argentína) 1 p. 00.8 mp. 2. Olsen (Norvégia) 1 p. 05 mp. 3. Petterson (Svédország).

VI. előfutam: 1. Kojac (USA) 1 p. 00.6 mp. 2. Schubert (Németország) 1 p. 03.8 mp. 3. Sutton (Anglia) 1 p. 04 mp.

VII. előfutam: 1. Bárány (Magyarország) 1 p. 01.2 mp. 2. Polli (Olaszország) 1 p. 04 mp. 3. Van Essen (Hollandia) 1 p. 07 mp. — Bárány igen kényelmesen uszott.

Minden előfutamból három versenyző jutott tovább a középdöntőbe.

100 m-es GYORSUSZÁS KÖZÉPFUTAMAI.

I. 1. Takaishi japán. 2. Laufer USA. 1.006. 3. Spence Kanada 1.014. II. 1. Kojac USA 1.01. 2. Zorilla Argentína 1.016. 3. Wannie magyar 1.038. III. 1. Weissmüller USA 58.6. 2. Bárány magyar 1.008. 3. Heithmann német 1.036. Az első középfutamban Gáborffy 4. he-

lyezettnek érkezett be s így kiesett a további küzdelemből. A második középfutamban Vannle igen szépen uszott, de mint harmadik, rosszabb idejével szintén kiesett. Bárány látszólag könnyedén uszott, az időért menő Weissmüllert nem tudta megszorítani, de attól nem kellett tartani, hogy Heithmann elérje. Bárányon meglátszott, hogy kiméli erejét a döntőre.

100 m-es NŐI GYORSUSZÁS.

I. előfutam: 1. Doval angol 1.14. II. előfutam: 1. Olsen dán 1.15.8. III. előfutam: 1. Garratt USA 1.14.8. IV. előfutam: 1. Csipovick USA 1.12.4. Siposs Mancsi magyar 1.18.8. Siposs Mancsi kiesett a további küzdelemből. V. előfutam: 1. Russel Délafrika 1.15.4. 2. Stieber Lotfi magyar 1.22.6. Stieber Lotfi elég gyorsan uszva, mint második résztvevő a középdöntőben. VI. előfutam: 1. Lehmann német 1.15.6.

KOCSIS A DÖNTŐBEN.

Kocsis a középdöntőben fölényesen győzött az olasz Armando Alleori felett, így bekerült a döntőbe. Kocsis Alleori ellen végig nagy fölényben volt, csak az utolsó másodpercben megcsuszott, amikor az olasz szabálytalanul támadt. — Utána azonban újra fölényesen folytatta a küzdelmet az olasz ellen.

Az ökölvívó elődöntő során Kocsis pontozással legyőzte Cavagnoli olaszt. Kocsis holnap szombaton délután Abbel franciával küzd a világbajnokságért.

4x100 m-es NŐI USZÓSTAFÉTA.

Olimpiai bajnok USA 4.47.6. 2. Anglia 5.02.8. 3. Délafrika 5.13.4. 4. Németország 5.14.4. 5. Franciaország 5.32.

LEMARADTAK TORNÁSZAINK.

A férfitorászok befejezték küzdelmüket. Ennek végeredménye a következő:

Csapatbajnokság:

1. Svájc 1718.62 pont. 2. Csehország 1712.25 pont. 3. Jugoszlávia 1648.50. 4. Franciaország. 5. Finnország. 6. Olaszország. Magyarország a 10. helyen végzett 1344.75 ponttal.

Egyéni bajnokság:

Nyujtó: 1. Miez Svájc 57.50. 2. Nori olasz 57. 3. Mach Svájc 56.75. Korlát: 1. Vacha cseh 56.50. 2. Brinzio jugoszláv 55.50. 3. Heuggi Svájc 54.25. Gyakorlatok lovon: 1. Miez Svájc 28.75. 2. Löffler cseh 28.50. 3. Dergani jugoszláv 28.37.

Egyéni tornászás összesítve: 1. Miez Svájc 247 pont. 2. Heuggi Svájc 246.62

pont. 3. Stukel jugoszláv 244.84 pont. A magyar tornászok pontszámát még nem számította ki a zsüri.

FRANCIAORSZÁG-ARGENTINA 8:0 (4:0).

Franciaország ezzel a győzelemével végleg biztosította magának a 3. helyet. A 4. helyezést Argentínának, Argentínának és Belgiumnak kellene látszani, azonban egyik sem akarja folytatni a vízipólo tornát a helyezésért és így csak az első három helyezett kap pontot.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY TANÁCSA ÜDVÖZÖLTE A VÍZIPÓLO CSAPATOT.

Hódmezővásárhely város tanácsa a következő üdvözlő táviratot menesztette Amsterdamba vízipólocsapatunkhoz:

Vízipólocsapatunkat olimpiai vesztesége ellenére is a világ legjobb csapatának tartjuk. A város közönsége nevében elismert szép játékukért a csapat minden tagját üdvözöljük. Hódmezővásárhely sz. kir. város tanácsa.

KLEBELSBERG ÜDVÖZLI A MAGYAR ÉS OLASZ VÍVÓKAT.

Budapest, augusztus 10. Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásiügyi miniszter a következő táviratot küldte dr. Mészáros Ervinnek, a magyar vívócsapat kapitányának Amsterdamba:

A kardcsapat olimpiai bajnokságának megszerzése öszinte örömmel töltötte el nemcsak a magyar sportvilágot, hanem az egész nemzetet. Mint az a miniszter, akinek hatáskörébe a testnevelési ügy tartozik, a legmelegebb szeretkezőváltásokat fejezem ki és kérlek, légy szives ezt a győztes csapat minden egyes tagjának is tolmácsolni. Klebelsberg Kunó gróf.

Ugyancsak a kultuszminiszter a következő táviratot küldte Lando Ferrotinek, az olasz olimpiai bizottság elnökének Amsterdamba:

Büszke örömmel eltelve afelett, hogy az amsterdami olimpián is a világ két legjobb nemzetének bizonyultunk, mint az a magyar miniszter, akinek hatáskörébe a testnevelés tartozik, az egész magyar sportvilág nevében meleg rokonszenvünket fejezem ki és a legőszintébb üdvözlőket küldöm. Klebelsberg gróf.

A NÉPJÖLÉTI MINISZTER ELENGETTE KERESZTES VILÁGBAJNOK NÉGYSZÁZPENGŐS LAKBÉRHÁTRALÉKÁT.

A nemzetek amsterdami nagy sportviadalában Keresztes Lajos birkozóbajnokunk pompás győzelme röpitette fel az első árbóca a magyar trikolort. Ujjongó magyar szívek tízezrei fogadták hírének a győzelmének, amelyet a székel birkozó Magyarország számára kivívott és ezernyi tömeg fogadta a hazaérkező világbajnokot. Az ünneplés után, amikor Keresztesnek, a Kékgolyó uccai mészárszék tulajdonosának babérszorosokkal együtt egész nemzete hálaát nyújtották át, nyilvánosságra kerültek olimpiai világrekordjaink magánéletek egyes részletei is.

Kiderült, hogy Keresztes Kékgolyó uccai mészárszéké „nem megy jól”, a bajnok anyagi gondokkal küzd s Márvány uccai lakásának bérével is hátralekban van. Keresztes Lajos a Márvány uccai állami bérpalota lakója és négyszáz pengő házbérral volt adós. Ma értesítést kapott Keresztes Lajos Vass József népjóléti minisztertől, amely szerint a népjóléti minisztérium, mint a Márvány uccai állami bérház háziura, elengedi a világbajnoknak 400 pengős lakbérhátralekát, hogy a maga részéről ezzel hozzájáruljon ahhoz az ünnepléshez, amelyben Magyarország részesítette Amsterdamból a győztes olimpiákon győztes babérszorosával hazaérkező Keresztes Lajost.

A MAGYAR ZÁSZLÓ A GYŐZELMI ÁRBÓCON.

Pénteken délután föltötte tüzték ki a magyar kardvívó csapat győzelmének kijáró tiszteletadást a stadionban. A vívók kérték, hogy így legyen, mert elakartak menni az ünnepélyes aktusra.

Hogy hogy nem, megfélekedtek a magyaroknak tett ígérettől. Negyedégykor javában folyt a kardvívóverseny középdöntője, amikor a vívóteremben megszólalt a megafon és közölte, hogy az 1928. évi olimpiai kardvívó-bajnokságot Magyarország csapata nyerte. A magyar vívók erre lecsapták kardjukat, otthagyták ellenfelet, zsürit és rohantak a stadionba.

A futóversenyben Peschauer győzött, de már ő is későn érkezett. A magyar zászló már magasan lengett a középső árbócon, a zenekart pedig rázendített a magyar Himnuszra.

Nem volt a stadionban más magyar, csak a tornászlányok, ők boldog integetéssel fogadták az egymásután előrohantó magyar vívókat, akik glóriába álltak és rákezdtek a himnuszra. A gyors futástól azonban annyira illehtek, hogy egyik sem tudott énekelni.

Izgalmas és megható részletek a csütörtöki kardcsapat döntő küzdelmeiről

Amsterdam, augusztus 10. Tegnap délután a kardvívó csapatverseny döntője alatt semmi sem érdekelt bennünket, csak a győzelem. Amikor berohantam a telefonfülkébe, úgy tele volt a lelkem, annyi gondolat és benyomás kergetőzött benne, hogy csak a köteles beszámoló csordult ki a számon. Most tehát menjünk vissza 24 órával és kíséreljük meg még egyszer átélni azokat az izgalmakat, amik tegnap elsikkadtak itt, ebben a szűk és meleg fülkében.

Három esztendeje, hogy egy derék magyar katonamester: Szabadhegyi vívómester, a lengyelek tréneré, aféle trianoni magyar, otthon nem tudott elhelyezkedni, kezébe vette a vándorbotot, vagy inkább a kardot és tört, azután nekivágott északnak. Valamikor régen, a német és török világban sok magyar bujdosó kereste meg így kenyerét. Ezeknek kései unokája Szabadhegyi mester, aki bekopogtatott a lengyelekhez és elkezdte tanítani őket. Itt Amsterdamban azután a lengyelek lettek a vívómesterek legnagyobb meglepetéséi. Megverték a németeket az amerikaiakat és az angolokat. Tőlünk vereséget szenvedtek és csak 2 asszót tudtak nyerni. Micsoda boldogság és öröm sugárzott az arcukról, amikor Garai János Európa bajnokunk maradt alul egyik fiatal lengyelrel vívott tusaiban. Rády alezredes is vereséget szenvedett egy szöke lengyel fiutól. Szabadhegyin látszott az öröm, de nem az az igazi és bensőséges lelkesedés sugárzott ki a szeméből, mint a magyar-olasz döntő után. Az egyik lengyel vívó odajött hozzám és túlaradó boldogsággal újságot, láttam-e, amikor Zabjeskovsky 5:2 arányban megverte Garait? Megnyugtattam. Megélelt és csak annyit mondtam: — Tudja Ön, uram, mit jelent nekünk lengyeleknek az a tudat, hogy legyőztük a volt Európa bajnokot?

Santelli Italo, a világhírű budapesti olasz vívómester itt találkozott össze a fiával, aki az amerikaiak tréneré. A galamböszhaju Maestro összeszűkült szemmel figyelte fiának tanítványait. — Belenéztem a lelkébe: büszkeség küzködött benne és kötelességteljesítés. Mert hát a magyarokat az öreg, az amerikaiakat pedig a fiatal vezette be a modern vívás titkaiba. Bizonyára tudja már, hogy az öreg 14:2 arányban győzte le a fiát. Nem a két Santelli állt a plansva, hanem csak a tanítványai. Amikor vége volt a versenyeknek, az öreg megcsókolta a fia homlokát, nem tudom, mit mondott neki, de Giorgonak vér futott a fejébe és megcsókolta édesapja kezét. — Nem sokan látták ezt a jelenetet, mert félrehúzódtak az egyik sarokba, mégis megtapsolták őket.

Gombos Sándor dr. kétszeres Európa bajnokunknak itt van a felesége is. Bájos, törekeny asszony. Ha ura érzi, hogy kihagynak az idegei, vagy elnehezdednek az izmai, felüti a sisakot és odanéz a feleségére, csak egy pillanat és ismét a régi, halálosan biztos kezű vívóvá válik. Ez a remegő, törekeny magyar asszony a világ egyik legjobb vívójának az erőforrása. Tegnap a döntőmérkőzésben jó magam sem vettem észre, hogy dr. Gombosnéval is történt valami. Amikor 8:5-ra állt a mérkőzés sorsa, az ura megmagyarázhatatlan módon elvesztette asszóját. A magyar asszony ájultan lefordult a székről, az öreg Santelli nyalábolta fel és vitte ki a szabadba.

Az olasz versenyzőkről is emlékezzünk meg. Gavallérosabban és uribb módon csak a magyar ur tud versenyezni. Mindenki, még az idegen szemlélő is észrevette, hogy ezek az ellenfelek jóba-

Mikor a himnusz elhangzott, háromszoros üzen, majd háromszoros huj, huj, hajrát kiáltottak.

Azután mentek vissza a vívóterembe folytatni a versenyt.

rátok, mert Petschauer, ez a mókás nagy gyerek, karonfogva sétált és úgy vezette fel Pulitit a plansra. Azután szemközt álltak fel és két perc alatt 5:0-ra kikapott az olasz exbajnok. Azután összecsókolódtak. A legmeghatóbb volt az a jelenet, mely a túlfeszített izgalommal lezajlott mérkőzés után valóságos öröngöngöngébe cjtette a vívótermet színültig megtöltő közönség.

Szabóky pénzügyi államtitkár szerint az egy millió pengős kölcsönt a kormány csupán készpénzhitel céljaira adja a kiskereskedőknek

Budapest, augusztus 10. A kiskereskedőknek juttatandó egymillió pengős hitel dolgában értekezlet volt a pénzügyminisztériumban. — A döntés dolgában munkatársunk kérdésére Szabóky államtitkár a következőket mondotta:

— A kérdés még nincs eldöntve. Én azt mondtam, hogy

ezt a kérdést még egy szűkebbkörű értekezlet fogja tárgyalni,

amelyben az érdekeltség is, kisebb számban ugyan, de részt fog venni.

— Az én álláspontom az, hogy a kiskereskedők kapjanak olcsó pénzhitelt, más hitelt nem is kaphatnak, mert a törvényhez fűzött indokolásban is ilyen rendelkezés van felvéve.

Beszerezési intézmény létesítéséről

Ez a repülők végzete! — mondta halálos ágyán Drouhin, a világhírű francia pilóta

Páris, augusztus 10. A francia sajtó hosszú cikkekben parentálja el a francia aviatika egyik legkiválóbb hőst, Drouhin pilótát, aki reggel fél 3-kor halt meg a kórházban és az utolsó pillanatig eszméletlenül volt. A mellé írtó Gianoli mérnökhöz így szólt:

— Bocsáss meg nekem, szegény barátom.

Amikor Cousinet, a gép tervezője meglátogatta őt, így szólt hozzá:

— Nem szabad kétségbe esni, ez a repülők végzete.

Utolsó órájában az ápolónő szerint szájszor is élméltelte, hogy mennyire szerette volna átrepülni az Óceánt. Utolsó szavai is ezek voltak:

— Az Atlanti Óceán, Atlanti Óceán...

A Le Brix kijelentése szerint Drouhin a leg-

A Debreceni Független Újságot példányonként vásárló 182. számú szelvény és 1 pengő letétössen ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSONKÖNYVTÁRÁT.

get. Amikor ugyanis Petschauer védte az olasz vívónak a világbajnokságot jelentő tussát és mi, mint az eszeveszettek tomboltunk, ekkor az aprótermetű Bini, a vesztes olasz csapat kapitánya maga köré gyűjtötte vívótársait és háromszoros: — Ejja, ejja, allala! Eviva Ungeria! kiáltással gratuláltak a diadalmas ellenfélnek. B. G.

ezidőszerint nincsen szó,

azonban az, hogy a kiskereskedők bizonyos fokig tömörüljenek és e tömörülés folytán olyan előnyöket biztosítsanak a vásárlóközönség részére, amilyenek a külföldön is alkalmazásban vannak, természetesen a fogyasztó közönség elsőrangú érdeke és így a kérdéssel foglalkozni kívánatos.

A pénzügyi államtitkár nyilatkozata megdönti azokat a feltevéseket, amely szerint a kormány az egymillió pengőt ketté akarná osztani és készpénz-, illetve áruhitelt akarna folyósítani a kiskereskedőknek.

Csupán készpénzhitelről van szó és a beszerzési központ létesítése egy későbbi időpontra marad.

Egy felrobbant petróleumtartály borzalmas pusztítást okozott egy fővárosi fűszerkereskedésben

Budapest, augusztus 10. Pénteken délután negyednégy tájban hatalmas detonáció reszketette meg a levegőt. A Florián tér 4. sz. házában lévő fűszerkereskedés raktárhelyiségében történt a robbanás. A fűszerbolt Smidkumsz Lajos kereskedő tulajdonosa, aki a fűszerkereskedés alatt levő pincehelyiségben tartotta a petróleumot. A petróleum egy 50 liter irtartalmu tartályban volt, a tartályból 20 m. hosszúságú vascső nyult fel egészen a bolt helyiség részeig. A vascső egyelőre meg nem állapítható módon eldugult és azt akarta kitészelteni és rendbehozni a fűszerkereskedés tulajdonosa. A csövet két ember javában tisztogatta, amikor délután 3 óra után néhány perccel a petróleum hirtelen felrobbant. A lángok nemcsak magából a tartályból csaptak elő, hanem a hosszú csövön keresztül másodpercek alatt felkuszak egészen a bolt helyiség belsejéig. Az egész bolt a következő percekben már lángokban állott és fojtó füst töltötte meg a környék levegőjét. A robbanásnak oly hatalmas volt az ereje, hogy a földszintes ház udvarán felszakította a kövezetet s a pince vasajtaját is kitérítette sarkaiból. A tűz áttört a tetőre is és úgy látszott, hogy a szomszéd házak is veszedelembe kerülnek. Páradszög munkával a tűzet öt óra sikerült a tűzoltóknak eloltani és megakadályozni a további veszedelmet. Az égő petróleum hat embert sebesített meg.

Hat ember súlyosan megsebesült a robbanás következtében

Nem szolgáltattak be a rendőrségnek egy talált órát. Woszergeritsin Hovannes török szőnyegkereskedő a napokban a Simonffy uccán elvesztett egy ezüst Doxa órát. Az órát megtalálták, de nem adták be a rendőrségnek és így a szőnyegkereskedő feljelentést tett ismeretlen tetes ellen, aki magánál tartotta a talált órát.

Bikszádi gyógyforrásvíz gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorfájás ellen a legjobb!

MAGYAR SZABADALMAZOTT PATKOGYÁR * RÉSZVÉNYTÁRSASÁG * DEBRECEN, HID UCCA 4. TELEFON 10 60. Gyárt és szállit: Sodronyfonatot tüzben horganyozva, minden méret és kl. vitélben, kerítéseket, kapukat, Athányó ros. tákát és horganyozott tuskés huzalt. — Kérjen díjmentesen árajánlatot.

Mele

A Meteor depresszió légnyomás zárulása. Most ma tenger táj kontinense az időknek.

Hazánkban az idő mel nem volt. Időprogn.

Egyim

Budapesti minisztérium kaügyi minnek elnöke nisztertanács velésügyi m reskedelmi zása érdeké son a gyűr zésére.

A minisz ket tárgyal

Éhen

Szabó Józ alatti lakos zekas Mária pokban meg jedt el, hogy halállal halt volt, hogy vgy éhen megindult a esemő holte csesemő éh kiderítésére.

Egy elme lakoltatn

Pénteken zában megie szony és tud hány órán b a lakásokat l hallották az ták, hogy bír a házban nín hetne. Az ass dékához és o belék rendőre végett előállt Gyula rendőr de gyanusnak vizsgáltatta a megállapította. Csupán uccai l szélhámós jár mebijos assz

Egy kény

A Bottó Kö divatkereskedő kényszergegyez a debreceni tö is rendelt. A c egyike a debre nek. Tizennyolc maga vezette lesztette. A re nyok hatása a Bottó mellett a Bottó tott. A fogyasztó minimumra zsu meg rosszabb maradt tavaszi nehezítette a h den igyekezete gének eleget te pengő, a passz hiány tehát 10. ajánlott hitelez alatt fizet meg szerint megérté céggel szemben.

Böröndöt, a k FEUER

Meleg, kissé felhősebb idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az északi depresszió által tegnap visszaszorított nagy légnyomás, ismét a Kárpátokig terjeszkedett. A depresszió pedig északi poláris levegő hozzájárulása hiányában intenzitásából veszített. Most már csak déli oldalán, Dánia és a Keleti-tenger táján vannak erős nyugati szelek. A kontinensen a nagy légnyomás hatáskörében az időnek száraz és meleg jellege van.

Hazánkban az érezhető éjjeli lehülés ellenére az idő meleg jellegét megtartotta. Mértékű eső nem volt.

Időprognózis: Meleg és kissé felhősebb idő.

Egymillió pengő a gyümölcs-export fokozására

Budapest, aug. 10. Ma délelőtt a népjóléti minisztériumban Vass József népjóléti és munkaügyi miniszter a miniszterelnök helyettesének elnöklésével minisztertanács volt. A minisztertanács felhatalmazást adott a földművelésügyi miniszternek, hogy a budapesti kereskedelmi és iparkamara után a kivitel fokozása érdekében egymillió pengő hitelt boesáson a gyümölcs-exportkereskedelem rendezésére.

A minisztertanács, amely ezután folyóügyeket tárgyal, félegykor véget ért.

Éhenhalt egy gondozásra kiadott csecsemő

Szabó Józsefné Budai Ézsaiás uca 8. szám alatti lakosnak a gondozására volt hívva Fazekas Mária 3 hónapos csecsemő, aki a napokban meghalt. A haláleset után az a hír terjedt el, hogy a kis gyermek nem természetes halállal halt meg, az orvosi vélemény is az volt, hogy a csecsemőt vagy megfojtották, vagy éhen halt. Az orvosi jelentés alapján megindult a vizsgálat és felboncolták a csecsemő holttestét. Megállapítást nyert, hogy a csecsemő éhen halt. A vizsgálat folyik annak kiderítésére, hogy kit terhel a felelősség.

Egy elmebeteg asszony ki akarta lakoltatni egy ház összes lakóit

Pénteken délelőtt a Csapó uca egyik házában megjelent egy ideges viselkedésű asszony és tudtára adta a lakóknak, hogy ő néhány órán belül beköltözik a házba és addig a lakásokat hagyják el. A lakók meglepetéssel hallották az asszony beszédét és tudtára adták, hogy bizonyára rossz helyen jár, mert a házban nincs olyan lakás, ahova beköltözhetne. Az asszony azonban ragaszkodott szándékához és olyan agresszív volt, hogy a házbellek rendőrt küldtek, aki aztán igazoltatás végett előállította az asszonyt. Dr. vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány hallgatta ki az asszonyt, de gyanusnak találta zavaros beszédét és megvizsgáltatta az ügyeletes rendőrorvossal, aki megállapította, hogy az asszony elmebeteg. A Csapó ucai ház lakóit értesítették, hogy nem szélhámos járt a háznál hanem csak egy elmebeteg asszony akarta őket kilakoltatni.

Egy debreceni cég kényszeregyezése

A Bottó Kornél és Társa ismert debreceni divatkereskedő cég beszüntette fizetéseit s kényszeregyezési eljárás megindítását kérte a debreceni törvényszéktől, amelyet az már el is rendelt. A cég tulajdonosa Bottó Kornél, aki egyike a debreceni piac legrégibb kereskedőinek. Tizennyolc éve önálló üzletét mindig maga vezette s a legnagyobb ambícióval fejlesztette. A rendkívül súlyos gazdasági viszonyok hatása alól azonban minden erőfeszítés mellett a Bottó Kornél cége sem szabadulhatott. A fogyasztás csökkenésével a forgalom minimumra zsugorodott, a rossz őszi szezonra még rosszabb téli szezon következett s az elmaradt tavaszi szezon pedig még jobban megrongálta a helyzetet úgy, hogy a cég minden igyekezte mellett sem képes kötelezettségének eleget tenni. Az aktívák összege 12.000 pengő, a passzívák 22.000 pengő, fedezetlen hiány tehát 10.000 pengő. A cég 50 százalékot ajánlott hitelezőinek, amelyet nyolc hónap alatt fizet meg. A hitelezők az eddigi jelek szerint megértést tanúsítanak a régi debreceni céggel szemben.

Megfelebbezte a Piac uca rendezéséről hozott közgyűlési határozatot a Független Polgári Párt

Hosszu habozás és tervezgetés után a törvényhatósági bizottság határozatot hozott a Piac uca rendezése tárgyában. Évek óta számtalan terv vetődött fel a Piac uca rendezésének kérdésében, ezek között

a legegyszerűbb a dolog praktikus oldalát tekintve is a dr. Magoss György polgármester terve volt,

az, amely szerint a Piac uca a berlini Unter den Linden mintájára rendeznék át, a két sáv helyett csak egyet csinálnának az uca közepén, kétoldalt pedig a kocsiforgalom lebonyolítására biztosítanának elegendő szabad teret. Ez a megoldás biztosítaná az üzletek megközelíthetőségét kocsival is, a teherforgalom számára megfelelő bejárást biztosítaná a házakhoz, a kocsiforgalomnak nagy és elegendő helyet adna az uca két oldalán.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése a dr. Magoss György által felvetett tervet nem fogadta el, — noha a praktikus szempontok mellett, amellyel szótolt az esztétikai érvek sora is, hanem csupán a Piac uca mai állapot szerinti kikövezést rendelte el. Már a közgyűlésen bejelentette Hegyegi Kiss Pál a Független Polgári Párt nevében, hogy ezt a határozatot megfellebbezi, mert — igen helyesen — úgy látta, hogy

csak hiábavaló kiadással járna, hiszen a Piac uca rendezésének ideje egyszerűen mégis csak elérkezik s akkor majd mindennemű válik a most nagy költséggel véghezvitt beruházás.

A Független Polgári Párt most aztán beváltotta ígéretét, valóban megfellebbezte a Piac uca rendezéséről hozott határozatot s kérte a minisztert, hogy új határozat hozatalára utasítsa a törvényhatósági bizottságot. Megfellebbezte a Független Polgári Párt a határozatnak azt a részét is, amely szerint

a közgyűlési határozat azonnal végrehajtható és ellene csak bírókon kívüli felbontásnak van helye.

A felbontás indoklásában többek között elmondja, hogy a Ferenc József uti valódi rendezésével foglalkoztak ugyan az előkészítés során, de rendszertelenül, mert arra

sem rendszeren kidolgozott terv, sem költségvetés nincsen az iratok között.

Ily kérdés pedig pontos előkészítés nélkül eredményesen nem tárgyalható, amint a tények is igazolják, mert a végleges rendezés kérdésével nem tudott a törvényhatóság megberkőzni s így az uca mai megszokott, bár rossz közlekedési viszonyait még jobban elrontaná.

A Ferenc József uti mai tagozása éppen az, ami már tarthatatlan.

Ugyanis a Ferenc József uti a város általános forgalmának a gerincvonala. Összes főútcáink erre torkollanak be s a vasúthoz vezető személforgalmat ez az utvonallal vezeti le legnagyobb részben s a város belső forgalma is erre irányul, nem lévén főútcáink között megfelelő s számottevő összeköttetés. De a Ferenc József uti a város fő kereskedelmi utcája is: ott összpontosul a kereskedelem főereje. Ma az a helyzet, hogy

a legnagyobb forgalmú üzletek elé még a keleti oldal egy kis részén, nagy nehezen oda lehet állani úgy személyforgalommal, mint teherforgalommal, de a nyugati oldalon már nem lehet

az ottani helyi vasúti kitérő sínei és kocsijától. Fő baj az, hogy

a gyaloglárda melletti kocsit szűk és rendezetlen s a be- és kihajtás nehéz.

Eppen ez teszi a végleges rendezést szükségessé, mert egy

ily nagy városban már meg kell azt csinálni, hogy az elit és nagy forgalmú üzletek személyszállító jármű forgalommal megközelíthetők legyenek.

A sérelmes határozat szerint azonban a keleti oldalon a ma közlekedésre szolgáló területet parkosítják s csak a parkosított táblák közt teszik lehetővé, hogy minden házhöz a kocsitruól hozzá lehessen jutni. Tehát meg-

Horvátország legtávolabbi helységeiből is tömegesen zarándokol a nép Radics István ravatalához

Radics halála óta minden horvát sokszoros erővel áhitja a Szerbiától való elszakadást

Belgrád, augusztus 10. A Horvátországból érkező jelentések szerint Radics István halála nemcsak az egyes horvát városokban keltett általános részvételt, hanem Jugoszlávia minden részében, hol csak horvátok laknak. A horvát falvak és városok gyásztiltot tartottak, nemcsak a magánépületeken, de a középületeken is fekete zászló leng. A közéleti tanácsosok mindenütt gyásztiltot tartottak, amelyeket kizárólag Radics emlékének szenteltek. Az üzleteket a gyász jeléül tegnap egész nap zárva tartották. A nemzeti gyász eddig a legméltóságteljesebben nyilatkozott meg s a rendet és a nyugalom nem zavarta semmiféle incidens.

Zágráb, augusztus 10. — Szombaton Zágrábban összegyűlnek a horvát paraszt koalíció képviselői, hogy ünnepi gyűlésen emlékezzenek meg elhunyt vezérükéről. A gyűlés folyamán a képviselők el fogják határozni, hogy a néphez kiáltványt intéznek.

Krjević, a horvát parasztpárt főtársa, a sajtó képviselői előtt kijelentette azt, hogy Radics Istvánt hat hétig fogják gyászolni. Krjević hozzáfűzte még, hogy a párt tagjainak tizennygy napig minden nyilvános gyűlésen való részvételtől tartózkodniuk kell.

London, augusztus 10. Az egész angol sajtó részletesen foglalkozik a Radics halála nyomán megnyilatkozott impozáns horvát nemzeti gyásszal és egyhanguan kiemeli, hogy

Zágrábban elutasították Belgrádnak azt az ajánlatát, hogy Radicsot állam költségen temessék el.

A horvátok nem is tűrik, hogy a belgrádi kormány és parlament képviselői jelen lehessenek a temetésen.

A Times a haláleset politikai következményeit mérlegeli és azt hiszi, hogy nehéz lesz egy praktikus horvát politikust találni, aki annyira az egész horvát nemzet nevében beszélhet, mint Radics, akinek emléke sokáig fog lebegni a horvát koalíció felett és azt egységbe fogja kövacsolni.

A Daily Telegraph szerint a politikai szenvedélyek lángja hihetetlenül magasra csap és általában azt mondják, hogy

Horvátország nem maradhat tovább a jugoszláv királyság alkotó része.

Ugy látszik, Belgrádnak nincs többé ha-

rontiák a mai kis közlekedési lehetőséget is. A nyugati oldalán azonban még nagyobb hat van. Itt a helyi vasútnak engedélyezett kitérő vágánya van s ott a fővágány és a kitérővágány elfoglalja csaknem az egész közlekedésre szolgáló területet.

Hogy a Ferenc József uti rendezése már nagyon szükséges, az közismert dolog Debrecenben; az is — legalább a kérdéssel foglalkozók előtt, hogy

a fasor sétánynak az uca közepére való tétele és a villamos vasúti sínek megjelölésének áthelyezése nélkül semmiféle egészséges megoldás nem lehet s ha a mai tagozásba 450.000 pengőt befektetnek, az a végleges rendezésnél mind elvesz.

Mindezek alapján kérik a felbontást aláírók a helygyminisztert, hogy az ideiglenes rossz megoldás helyett a végleges rendezésre hívja fel a város közönségét.

talma Horvátországban, ahol a kormány rendelkezéseit megvetéssel mellőzik.

A helyzet bármikor általános kaoszsszá fajulhat el.

A parasztpárt vezetőinek fogadnak szót s ezeknek sikerült még eddig a rendet fenntartaniok.

Az uccákon a horvát országgyűlést és a Szerbiától való elszakadást ünneplik,

— mondván —, hogy túléltük a törököket, túléltük Ausztriát, tul fogjuk élni a szerbeket is. Ezek a hírek Belgrádban nagy megütközést keltettek.

a belgrádi parlament hazaárulással vádolja a zágrábi országgyűlést és a nyolcvannal képviselő letartóztatását követeli. De a zágrábi parlament tovább ülészik, minden látszat szerint előkészületeket tesz az autonóm kormány megalakítására, valamint alkotmányozó nemzetgyűléssé való átalakulására.

Világos, hogy mindezek a lépések forradalmi jellegűek és céljuk Horvátországnak Szerbiától való elszakadása.

A Daily Mail megszólaltatja azt az angol detektívet, aki a szerbek megbízásából Radicsot 1923-ban londoni tartózkodása alkalmával kikémlelni igyekezett. A detektív a többi között elmondja, hogy

Radicsot egyszer felfegyverzett szerbek keresték a lakásán és meg akarták gyilkolni,

de ő azzal küldte el őket, hogy Radics nincs otthon. Mikor később leírta őket Radics előtt, ez nagyon megrémült és a leírás alapján felismerte bennük régi politikai ellenfeleit.

A Morning Post szerint csak a király mentheti meg a jugoszláv helyzetet.

Zágráb, augusztus 10. Reggeli 7 órától kezdve nagy tömegekben zarándokol a nép Radics István koporsójához, amely a horvát parasztpárt palotájának előcsarnokában van felravalozva. A gyászolók között képviselve van minden népréteg, férfiak és asszonyok, öregek és fiatalok. Igen sok gyermek is, akiket szüleik elhoztak, hogy legalább holtan láthassák az elhunyt vezért.

A főváros környékéről rengetegen csődültek Zágrába; a falusi nép tarka nemzeti viseletben, amely megélenkíti Zágráb uccáinak képét.

Ma és holnap fognak megérkezni a gyász-küldöttségek az ország távolabbi részeiből. Elszállásolásuk és élelmezésük sok gondot okoz.

Minden uca, amely a horvát parasztpárt palotája felé vezet, nyüzsgő a gyászoló sokaságtól.

Az uccákon éjjel-nappal égnek a gyászfátyollal bevont lámpások.

A palota főbejárata fölött három nagy zászló leng: kétoldalt fekete, közepén a gyászfátyollal bevont horvát nemzeti lobogó. A főbejáraton bocsátják be a népet

SIPKOVITS BÉLA
Tűkőgyártás. Üvegcsiszolás.
Kirákatok tűkőzése, épület és portál üvegezés. Nagyvárud u. 15. (Sziv u.) Tel. 356.

KOSSUTH U. 7 TELEFON 1694

Fűszer-, gyümölcs-, csemege-, cukorka- és italszükségleteit

PÁLFFY NÁL

szeresheti be legelőnyösebben! — Győződjön meg róla!

TELEFON 1694 KOSSUTH U. 7

Böröndöt, retikült, pénztárcát a készítőnél vegyen.

FEUERMANN bördöndösmester (PIAC U. 26.)
Gambrius passag.

a széles márványlépcsőkön. — A falakat egész a tetőig fekete drapéria borítja. Az erkély is feketével van bevonva. A főkapun át a nagy előcsarnokba lehet jutni, amely horvát nemzeti motívumokkal van díszítve, köröskörül fekete drapériával.

Itt tart gyászorséget a család sok tagja és a horvát parasztpárt több képviselője.

Az előcsarnokon túl emelkedik

Radics István ravatala.

Magas katófalkon fekszik az elhunyt paraszthez, a koporsót úgy helyezték el, hogy látni lehessen a holttestet. Fekete ruhában tették koporsóba a vezért minden dísz és rendjel nélkül.

A katófalk körül hat magas 12 karu ezüstgyertyatartóban égnek a gyertyák és még komorabb színt adnak a ravatalos háznak.

A koporsó mellett állandóan díszörség van; két-két horvát diák ősi történelmi díszruhában, a horvát szokol egyenruhájában, kivont karddal. Mellettük horvát parasztnemzeti viseletben állanak díszörséget. A falak mentén és a koporsó fejénél csupa örökzöld növény, nagy babérfák és terebélyes levelű pálmák.

A ravatalos teremből látszik a koszoruk nagy tömege a szomszédos termekben, amelyeket az ország minden részéből küldtek Radics koporsójára. A gyászolók lassu léptekben haladnak el a ravatal mellett és egy mellékkijáraton távoznak. Mindenütt a legnagyobb rend és nyugalom. Gyászoló és őszinte fájdalomtűkröző arcok és halotti csend. Senki sem szól. A hivatalos emberek suttogva adják tovább rendelkezéseiket.

Vasárnap délelőttig marad közszemlére kiállítva Radics István holtteste és 10 órákor lesz a temetés.

Házkutatásokkal zaklatják a kassai magyarokat

Kassáról jelentik: Lőcsén tegnap délelőtt több előkelő magyar egyén lakásán házkutatást tartottak. Végigjárták Arnaut Aurél szerkesztő, Görgey Gusztáv ny. főszolgabíró, Csáky Vidor gróf földbirtokos, Lubkovitz János igazgató, Okolicsányi Zsedényi Ede, volt magyar képviselő, végül Polnits Arthur bankigazgató lakásait.

A házkutatás során az összes butorokat, ruhákat kiforgatták, hogy valamilyen áruló nyomra bukkanjanak. A házkutatások teljesen eredménytelenül végződtek és azok okáról minden felvilágosítást megtagadtak. A zaklatás miatt a felvidéki magyarság között nagy a megütközés és felháborodás.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban e hó 10-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:

Szatmári Sándor ref.—Zima Erzsébet ref.; Szilágyi Mihály g. kath.—Lukács Ilona g. k.; Gavallér József ref.—Várady Karola ref.; Hencsely István ág. h. ev.—Horváth Ilona ref.

Születések:

Tóth Lajos vincellér fia Gyula; Tóth István npsz. leány Erzsébet; Nagy István kömülvesegéd fia Miklós; Magyar János npsz. leány Erzsébet; Balási Imre kereskedősegéd fia Imre; Dobi Imre npsz. fia Imre; dr. Bárdos Jakab ügyvéd fia Gusztáv; Szilágyi László fuvaros leány Katalin; Elek Lajos fm. fia Gyula; Erdői Árva Károly ny. tiszthelyettes leány Mária; Molnár János npsz. fia József; Szabó András npsz. leány Irén; dr. Láng Sándor orvos fia Tamás; Balogh András mozdonyvezető leány Gizella; Horváth József bérlő fia István; Balási Imre kereskedősegéd fia Imre; Elek Lajos fm. fia Gyula és 2 törvénytelenül született.

Halálozások:

Szilágyi Sándor ref. 1 napos Töhötöm u. 39.; Bokor József ref. 67 éves Sámsoni ut. 19. b. Nagy István ref. 6 éves Hajdusámson; Györi Erzsébet r. kath. 7 éves Keresztési u. 78.; Nagy Lajos ref. 54 éves Homok u. 55.; Molnár József 1 napos Bellegelő 484; özv. Szathmáry Istvánné ref. 75 éves József kir. hg. u. 61.; Kiss Lajosné ref. 72 éves Hatvan u. 47.; telegdi Kovács Szeréna ref. 67 éves Kálvín tér 3; özv. Ambrus Lajosné r. kath. 76 éves Kisbogyosi ut. 17.; Elesics Mária ref. 22 éves Szepességi u. 7.; Fischer Mórné izr. 37 éves Külsővásártér 9.; Vodella István ref. 2 hónapos Kurucz u. 62.

Kehrling is megérkezett a DEAC versenyére

Tiszántul ifjúsági női bajnoka: Molnár Lili DTE

Pénteken, a DEAC teniszversenyének második napján már fokozottabb érdeklődés mellett folytak a küzdelmek. Megérkeztek a várt krekkek is és Kehrlinggel az élükön valamennyien bekapcsolódtak a versenybe.

Egy bajnokság már el is dönt: **Molnár Lili, a DTE egyre fejlődő fiatal játékosja megnyerte a tiszántuli ifjúsági bajnokságot.**

A második nap meglepetése volt a Juhász-Bölnöyi Juci pár győzelme a Dresdner-Latesz Csilla pár felett. Hasonló meglepetést jelent a nánási Lakner győzelme Göllner felett.

A debreceni versenyzők kitűnő formában vannak. Várady Szabó Andor abszolút biztosan verte ellenfeleit és igazi sporttelvezetnek ígérkezik találkozása Landaival, a népszerű orosz versenyzővel. Ez a mérkőzés már szombaton döntésre kerül. Kehrlingnek egyelőre nem jutott komoly ellenfél, de a gyengébbek ellen is izelítőt adott tudásából. Szombaton már neki is meg kell dolgozni a győzelmekért.

A pénteki nap eredményei egyébként a következők:

Tiszántuli férfi egyes (ifjúsági): Gábor I. győz Lakner Gy. ellen 6:3, 6:2. Hl. Gabrovitz győz Sándor ellen 6:1, 6:0 arányban.

Brokesch—Farkas 6:2, 3:6, 6:4. Ifjúsági tiszántuli női egyes: Szoler Bóka—Szabó Évi 6:2, 6:4.

Molnár L.—Bölnöyi Juci 6:4, 3:6, 6:0.

Döntő: Molnár Lili—Szoler Bóka 3:6, 6:2, 6:2.

Molnár Lili gyenge kezdés után visszanyerte önbizalmát, biztosan győzött.

Országos férfi egyes: Landau Wladimir győz Vargha ellen 6:0, 6:3 arányban.

Báró Vay—Gabrovitz 7:5, 5:7, 7:5. Dresdner—Dömsödi 6:0, 6:0.

Landau—Leitner 6:1, 6:0. Kehrling—Göllner 6:1, 6:0.

Várady Szabó Andor—Dresdner 6:0, 6:2. Országos férfi páros: Nyíri—Gablovitz pár győz Galaczy—Varga pár ellen 6:2, 6:0 arányban.

Landau, báró Vay—Kovács. Thury 6:0, 6:0. Miklós, Leitner—Várady Szabó György. Farkas 7:5, 6:2.

Kehrling, Oláh—Brokesch, Dömsödi 6:1, 6:2. Tiszántuli vegyes páros: dr. Csont—Nagy Ducsi pár győz dr. Sigler—Ferencsikné ellen 6:2, 6:2 arányban.

Országos vegyes páros: Juhász, Bölnöyi Juci pár győz Dresdner, Latesz Csilla ellen 6:1, 6:3 arányban. Szép és izgalmas játék.

Landau, gróf Szirmay Gabi—Brokesch, Dalmy 6:0, 6:0.

Tiszántuli férfi egyes: Br. Vay győz Kovács L. ellen 7:5, 6:1, dr. Csont győz Sándor ellen 7:5, 3:6, 6:2, dr. Serényi győz Dömsödi ellen 6:3, 6:2, dr. Nadányi győz dr. Sigler ellen 6:8, 6:3, 6:2. Horváth győz Görgey ellen 6:2, 6:1, Lakner győz V. Szabó ellen 6:4, 6:4.

Göllner győz Nadányi ellen 6:1, 4:6, 6:1, br. Vay győz Horváth ellen 6:3, 6:0 arányban.

Leitner—gróf Serényi 6:4, 10:8. Lakner—Göllner 6:1, 6:8, 6:1.

Országos női egyes: Dömötör Klári—Ferencsikné 6:2, 6:2. Latesz—Szabó Éva 6:2, 6:1. Nagy Ducsi—Dömötör Böske 6:2, 6:1.

Legtöbb gyilkos önhipnózisban gyilkol egy amerikai tudós felfedezése szerint Statisztikával bizonyítja, hogy titokzatos lelki erők alatt állanak a bűnözők — Tudományos kísérletek a transz-állapot bűnre készítő hatásáról

Newyork, augusztus hó. Amerika legismertebb ideggyógyászainak és lélekbúvárainak egyike, G. J. Morton, az amerikai nyilvánosságát és a tudományos világot egy érdekes és elmés tudományos megállapítással lepte meg. Lombroso óta az orvostudomány és a pszichológia, nemkülönben az új s elkülönült tudományá fejlődött kriminalisztika nagy hévvel vették magukat egy eddig csak kevés kultivált kutatási területre, mely a bűnözők lélektanát, testi habitusát, szerkezeti praedispozícióját öleli fel.

A gonosztevő agya, koponyája, mirigyei épp úgy a tudós görcsöve alá kerültek, mint lelki berendezése, tulajdonságai és társadalmi helyzete.

A nagy kérdést: hogy az eredendő rosszat, a bűnöző hajlamot szervezetében, agyában, mirigyében, lelki praedispozíciójában magával hozza-e az ember, a fiatal tudomány száz oldalról is

megvilágította, de azért ma még tudományos és kevésbé tudományos feltevések rengetegében bukdácsol.

Morton amerikai ideggyógyász hosszú éveken át kizárólagos studiumává tette a bűnözők testi és lelki konstrukcióját s buvárkodása, kísérletezése eredményével most lépett a nyilvánosság elé. Hosszas vizsgálódása eredményeként azt a merész és elvitathatatlanul eredeti tézist állítja fel, hogy a gonosztevők, különösen, akiket nem vezetett rablási szándék, vagy más aljas indok, tettüket hipnotikus állapotban követték el. Morton a hipnózist nem köznap értelemben használja, hanem az önhipnózisnak egy bizonyos fajtájáról beszél.

ELMÉLET

A GYILKOS MIRIGYRŐL.

A közelmúltban egy másik amerikai orvos foglalkoztatta a tudományos köz-

veleményt egy másik, empirisztikusan leszürt megállapításával, amely szerint az általa megvizsgált gyilkosok legtöbbszörnél feltűnően kifejlődött állapotban talált egy mirigyet, melyet az orvostudomány thymusmirigy néven ismer.

„Tulajdonképpen ez a mirigy az igazi gyilkos, tehát a bűnözési hajlamot konstitucionális fogyatkozás, elváltozás okozza és táplálja. Normális embereknél ez a mirigy a pubertás korában visszajelződik, bizonyos indícióknál azonban virulens marad és továbbfejlődik. — Az utóbbiakból lesznek a gonosztevők.”

Ezt a feltevést, melyet a tudós bizonyossággal akar elfogadtatni, gazdag statisztikai anyag támasztja alá, melyből vitathatatlanul világlik elő az a tény, hogy az utóbbi öt évben villamosszékbe került amerikai bűnözők hetven százalékának thymusmirigyé a normálisnál sokkal fejlettebb és virulens volt. A tudós szerint tehát a gyilkosságban nem az ember a bűnös, hanem a mirigy.

AZ ÖNHIPNÓZIS A BŰNÖS.

Morton új szempontot vet fel: nem a mirigy, a hipnotikus állapot és lelki okozója az igazi bűnös. Megfigyeléseinek és kísérletezéseinek eredményeként konstatálja, hogy a gyilkos bűnének elkövetésekor olyan vagy hasonló állapotban van egy olyan médiuméhoz, aki egy hegyes tárgy, vagy kristálygolyó merev nézése által hipnotikus transzba ejti magát. A két állapot rokon, sőt sok esetben teljesen azonos. Mindkettő önhipnózis. Minél nagyobb a gyilkos képzelőereje és intelligenciája, annál mélyebb és erősebb a hipnotikus állapot. Az a mód, ahogy a gyilkos tettének végrehajtásakor viselkedik, ahogy magában morog és kezeli mechanikusan mozgatója, rendkívüli hasonlatosságot mutat a médium transz-állapotával. Minél alacsonyabb a gonosztevő szellemi nivója és minél aljabbak tettének indító okai, annál gyengébb az önhipnózis ereje. Morton úgy véli, hogy felfedezésével elfogadható magyarázatát tudja adni annak a különbségnek, mely szembevetésével mutatkozik meg az aljas indokból elkövetett büntetett és magas szellemi nivón álló bűnöző tette között.

SZERELEM, FELTÉKENYSÉG, SÉRTETT HIUSÁG.

Az önhipnózist Morton szerint a legkönnyebben megfigyelhetni az olyan gyilkosoknál, akik tettüket szerelemből, feltékenységből, sértett hiúságból követték el. Ezekben az esetekben a pszichológus az önhipnózis minden tünetét megtalálja. Morton megállapításához tanúnak hívja a rendőroket és bírakat annak igazolására, hogy a tettes elfogatása, önkéntes jelentkezése s első vallomástétele perceiben pontosan ugyanolyan viselkedést tanusít, mint az az ember, aki épen akkor ébredt egy igazi hipnotikus transzban.

Az e fajta bűnözőkkel a rendőrségnek könnyű dolguk van, mert ezek semmi gondot és elővigyázatosságot nem fordítanak az áruló nyomok eltüntetésére.

LEHET-E A HIPNOTIKUS PARANCSRA GYILKOLNI?

Sokévi megfigyelés, alapos és lelkiismeretes vizsgálódás vezette Morton tudományos igényű megállapítására, melyet a meggyőződés hevével bizonygat és véd. Fejtegetéseiben nagyobb fejezetet szentel feltevése ellenpróbájának, annak a sokat vitatott kérdésnek: elkövethet-e a médium hipnotikus transzban, vagy poszthipnotikus szuggeszciónal kapott parancsra gyilkosságot?

A kérdés körül zajló tudományos vitában Wagner-Jauregg tanár, a világhírű bécsi pszichiáter harcos szerepet vitt. — Kétségbevonta, hogy a hipnotizált médium parancsra büntetett követhet el. — Ebben a vitában Wagner-Jauregg tanár egyik ellenfele olyan érvt próbált használni, amely példátlan a tudósviták történetében. Egyik médiumának hipnotikus transzában azt a parancsot adta, hogy felébredése után menjen el Wagner-Jauregg tanárhoz, retiküljéből vegye elő a revolvert és lőjön rá a professzorra. A kísérleti revolver természetesen nem volt megtöltve.

Az érdekes kísérlet balul ütött ki és Wagner-Jauregg tanárt igazolta. A médium felment ugyan a tanárhoz, elő is vette revolverét, de a lelki ellenállás erősebbnek bizonyult a szuggesztív parancsnál és nem volt ereje a fegyver rászását meghuzni.

Annál érdekesebb most Morton meg-

Nyári szöveteinket

kiárusítjuk

olyan olcsó árban, melyek eddig nem léteztek.

Vásznak férfióltönyre

nagy választékban.

Maradékok

minden elfogadható árban.

FISCHER ADOLF és FIA

Piac-u. 61.

priszitikusan amely szerint sok legtöbb állapotban az orvostudomány ismer.

rigy az igazi rajlamot kon-elváltozás embereknel van visszatej-mál azonban jlődik. — Az sztevék."

a tudós bizo-tatni, gazdag alá, melyből lő az a tény, llamosszékbe tven száze-málisnál sok-olt. A tudós gban nem az rigy.

BÜNYÖS.

ot fel: nem a és lelki oko-elésnek és ként konsta-ek elköveté-lapokban van egy hegyes merev nézése ti magát.

setben telje-ípnözis. Mi-előereje és b és erősebb ód, hogy a sakor visel-és kezét ndkivüli ha-dium transz-b a gonosz-ál aljasabbak gyengébb az y véli, hogy nagyarázatát égnek, mely meg az alsjg és magas tette között.

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

endörsgnek ezek semmi nem fordít-sére.

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

NYSEG.

IG.

erint a leg- az olyan szerelemből, uságból kö-bben a pszi-den tünetét itásához ta-bírákat an-elfogatása, vallomást-nyolyan vi-z ember, aki hipnotikus

állapítása arról, hogy — egy más érte-lemben — tulajdonképen minden gyil-kos többé-kevésbé hipnotikus állapot-ban követi el a bűnt, csak épen nem ide-geen befolyásra, hanem önhípnözisban.

Vasárnap reggel nyílik meg az ipartestület dísztermében a mester-bemutató

Megírtuk, hogy a negyvenhat debreceni derék kézműiparos, aki versenyez az arany-koszoros mesteri címért a budapesti országos kézműipari kiállításon, Debrecenben is be akarja mutatni mesterműveit kollektív kiállítás keretében. A kollektív kiállítás e hó 12-én, vasárnap, délelőtt kilenc órakor nyílik meg az ipartestület dísztermében és két napon át, vasárnap és hétfőn lesz nyitva.

Mindenkinek, aki szereti a szép kézműipari dolgokat, meg kell tekintenie ezt a kiállítást, ahol a legkülönbözőbb szakmák mesterei való-ságos remekműveket mutatnak be. De meg kell tekintenie, mert érdemes a megtekintésre, a kiállítást minden debreceni embernek, hogy büszke lehessen arra a kézműiparos osztályra, amely nagy művészi készséggel ilyen remeke-ket tud előállítani. A szebbnél-szebb munkák egész tömege várja a látogató közönséget, amelynek bizonyosan büszke gyönyörűségére lesz az, amit e kiállításon látni fog.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetségének közgyűlése

A Tiszántúli Husiparosok Szövetsége augusztus hó 12-én, vasárnap délután 3 órai kezdet-tel Szolnokon, a városháza közgyűlési termé-ben tartja harmadik, rendezési közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Előnöki megnyitó. 2. Az el-nökség és igazgatóság együttes jelentése a Szövetség 1927—28. évi működéséről. Előadó: Bakóczy László, a Szövetség jegyzője. 3. Dr. Csáthy Dezső szövetségi ügyész előadása: „Séta a törvények útvesztőiben”. 4. A zár-számadások és költségelőirányzat letárgyalása. Felmentvény a felelős számadók részére. Elő-adó: Frank Rudolf, a Szövetség számvizsgál-ója. 5. Személyi változások (törlések, elhal-lózások, iparbeszintetések stb.) bejelentése. Díjhátralékok. Az 1929. évi tagsági/díj és a befizetési módozatok meghatározása. Előadó: Imre János, a debreceni hentes szakosztály elnöke. 6. Dr. Olasz Vilmos kamarai s-titkár előadása. „Aktuális kérdések az ipartörvény-ből”. 7. A jövő évi közgyűlés helyének meg-határozása. Indítványok, bejelentések. 8. A közgyűlés berekesztése. Himnusz.

Ismét nyugdíjpótliléreket szednek a színháznál?

A béke éveiben, mint emlékeztes, a szin-házi jegyek ára sohasem volt kerek összeg, minden jegy árához hozzászámították a szín-észek nyugdíjalapját illető pótliléreket. Ezek-ből a pótlilérekekből, valamint más adományok-ból meglehetősen nagy összeg gyűlt egybe a magyar színészek nyugdíjgyűlésének pénztá-rában, ami azonban a háború folyamán hihe-tetlenül leolvadt, devalválódott, ugyszólván el-veszett. A háború alatt a nyugdíjgyűlést hadi-kölesönkötvényekbe fektette be vagyonát s így annak ma csak egy hányada van meg a szorgalmas gyűltések, a nagy adományok el-lenére is.

A színészi nyugdíjintézet 54 éve áll fenn s békebeli 2.500.000 aranykorona vagyona helyett ma mindössze 355.000 pengő vagyona van, míg a nyugdíjasok száma a békebeli 440-ról 580-ra emelkedett. A békebeli pótliléres rendszerrel, amely 20 éven át bevált, az egye-sület olyan rendszerre tért át, amely szerint minden színházigazgató bevételeinek 2 százaléka fizeti be nyugdíjalapra. A színházi konjunktúra virágzása idején jó volt ez a rendszer, de ma már rossz, az egyesület szívesebben térne vissza a pótliléres rendszerre.

A színészegyesület és a nyugdíj-egyesület most arra kéri Debrecen városát, hogy szin-házában térjen vissza a pótliléres rendszerre s felhozza indokul azt is, hogy amíg békében mintegy 200.000 aranykorona volt a pótlilé-rek után a bevétel, ma évenként mindössze 40.000 pengőt vesznek be a százalékos része-sedés címén.

A városi tanács hétfői ülésében dönt a ké-rés ügyében s ha elfogadja a pótliléres rend-szer, akkor a Csokonai színházban már a jövő szezonban a következő járulékokat szed-nek:

Földszinti és I. emeleti páholyok után 20 fillér, II. és III. emeleti páholy után 10 fillér, 2—4 P közötti jegyek után 10 fillér, 1—2 P közötti jegyek után 6 fillér, 1 pengőn aluli je-gyeknél 4 fillér, és állóhelyek után 2 fillér.

Világosság derül a Csolnakázó-tói gyermekhulla rejtélyére

Megtalálták a bestiális kegyetlenséggel meggyilkolt csecsemő anyját, akinek zavaros val-lomása bűnössége mellett bizonyít — A fiatal anya jó családból való püspökladányi leány, aki Debrecenben járt középiskolába

A Csolnakázó-tói borzalmas gyermekgyil-kosság ügyében megindult erélyes nyomozás pénteken éjszaka eredménnyel járt. Sikerült megtudni, hogy ki volt az anyja a tó vizébe ölt gyermeknek. A detektívek, mint megírtuk, sorra járták mindazokat a helyeket, ahonnan születést jelentettek be az utóbbi időben. Így elmentek a Haló uca egyik házához is, ahol egy fiatal leány szokott megszállni, eseten-kint, ha Püspökladányból bejön Debrecenbe. Az egyetemi klinika kimutatása szerint a fiatal leány leánygyermeknek adott életet a szülé-szeti klinikán és ott is ápolták húzamosabb ideig.

A detektívek kérték a fiatal anyát, hogy adja elő a gyermekét, vagy ha már meg-halt mutassa be a temetéséről szóló iratokat.

A fiatal anya a kérdésekre zavarba jött és összefüggéstelen válaszokat adott. A gyerme-ket nem tudta előadni, sem a temetési iratokat bemutatni.

A detektívek a leányt előállították a rend-örsg központi ügyeletére.

Ahol dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó és Deák István detektív megkezdték a kihallga-tását. A kihallgatáson a leány elmondta, hogy

ő a gyermekét odaadta egy öreg ember-nek, aki a csecsemőt elvitte azzal, hogy majd elhelyezi egy intézetben, ahol majd az apja kívánsága szerint nevelik fel. Arról, hogy meggyilkolta volna, vagy meg-gyilkoltatta volna a csecsemőt, hallani sem akart.

A leány vallomása alapján kihallgatásra idézték be azt az öreg embert, akire vallomá-sában hivatkozott és megkezdte a kihallgatá-sát. Az öreg 62 éves ember, mikor megtudta, hogy a meggyilkolt csecsemő ügyében hívták fel a rendőrségre és hogy a leány vallomása őt vádolja a gyilkossággal, sírva fakadt és ri-mánkodva mondta:

— Uraim, hűgység, amit a leány állít, nekem nem adta át a gyermekét!

Soha törvény előtt még nem voltam, nem is tudom miért kever bele a gyerek ügyébe a leány.

A kihallgatása további folyamán is megma-radt állítása mellett, hogy nem vitte el a leánytól a gyermeket.

Letérdepelt a padlóra az ősz haja öreg és esküre emelve a kezét bizonyította, hogy ártatlan a gyermek halálának előidézésé-ben.

A kihallgatás után a rendőrségről nem en-gedték el az öreg embert, ott tartották és szombat délelőtt folytatni fogják a kihall-gatást és a beidézett tanúkkal való szembesi-tését. A központi ügyelet az öreget már az este szembesítette a leánnyal, aki visongva kiabálta a szemébe:

— Maga vitte el a gyermeket, hova tette? Most mondja meg mi lett a gyermekemből?

Kihallgatták a rendőrségen a leány háziasz-zonyját, akihez megszállt mindig, ha Debre-cenbe jött. A jómódu asszony megdöbbenve hallotta, hogy milyen ügyben hívták fel. Nagy-bőbeszédűséggel előadta, hogy a „kis leányt” nagyon jól ismeri, hiszen nála lakott mindig ha bejött a városba.

Tudott arról, hogy a leánynak gyermeke született a klinikán, de a gyermeket nem látta.

Egy napon levelet kapott a leánytól, melyben gyermekruhát kért tőle. A kért ruhákat a ese-lédtől küldte a klinikára, de a ruhákat nem használták, nem volt rá szükség. Mikor kijött a leány megkérdezte, hogy hova tette a gyer-mekét. A leány nyugodtan mondta:

— Az apja elvitte Szegedre és ott nevelteti fel egy jónévű intézetben.

Tovább nem is gondolt a dologra, még ak-or sem, mikor a Csolnakázó-tóban talált gyermekről olvasott a lapokban. Azt, hogy a meggyilkolt csecsemő az ő lakójának a gyer-meke lenne, nem gondolta, mert

a leány nagyon jökedvű volt mindig és

még dőlben is nagyon nevetett, mikor tré-lábol azt mondta neki, hogy bizonyára azért hívják a rendőrségre, mert ott akar-ják tartani.

A háziaszony vallomását jegyzőkönyvbe vették, de mivel még tisztázatlan kérdések maradtak hátra, szükségesnek tartották a to-vábbi kihallgatását és ezért őt sem bocsátot-ták haza. A kihallgatást szombaton folytatják és akkor szembesítik a leánnyal is, aki kap-kodó, magát mentő vallomásával olyan hely-zetet teremtett, hogy a nyomozó hatóságok-nak továbbra is fojalkozni kell ugy az öreg embernek, mint a háziaszónynak a kihallga-tásával.

A Csolnakázó tói gyermekgyilkosság ügy-e pénteken éjszaka még nem került teljes meg-vilájtásba, nem tudni még bizonyosan, hogy ki ölte meg bestiális kegyetlenséggel a cse-csemőt. Csak az bizonyos, hogy a klinikán született csecsemőt elvitte és az anyja nem tudja megmondani, hová lett.

A fiatal anya jómódu szülők gyermeke és itt járt Debrecenben középiskolába. Nagyon csinos leány és többen udvaroltak neki.

Egy állítólagos debreceni szél-hámos gyógyszerész köröz a rendőrség

Budapest, aug. 10. Budapestén az András-sy ut 66. számú állásértárt Gussmann Ferencné eladta Pethes László Béla állítólagos debreceni gyógyszerésznek. 4000 pengő vételárban ál-lapodtak meg, amit Pethes váltólva fedezett. Kötelezettségének azonban nem tudott eleget tenni és csak 1160 pengőt fizetett le. Ezért két társat vett magához, egy nőt és egy idős urat, az egyik 3500 pengő, a másik 2400 pen-gőt fizetett le és egyik sem tudott a másiktól. Pethes így is súlyos gondokkal küzdött. Pén-zeket vett fel, amelyekért váltót adott, vagy hitellebe vett áruaktárt kötött le fedezetül. Még a sofőröknek is adós maradt a viteldíjjal. A sok adósság végre clyelte az üzletet.

Pethes László csütörtökön reggel, közvetlen üzletnyitás után elküldte egyik alkalmazottját Gussmann Ferenc lakására és átadta az üz-leti kulcsokat azzal, hogy Gussmann csináljon, amit tud. Alighogy a fiu visszaérkezett az üz-lethez, detektívek jelentek meg, elkérték Gus-smanntól a kulcsokat az üzlet lezáratás és a kulcsokat elvették a főkapitányságra, ahol több feljelentést tettek már a károsultak Pethes el-len. Pethes László jó családból való. Tartó-zkodási helye ismeretlen. Elrendelték körözését.

Ma nyílik meg újra a Bonbonniere-kabaré

A Városház étteremben szereplő Bonbon-niere kabaré ma, szombatn este újra meg-nyitja kapuit. A június és július hónapj mi-lsor jóval felül muló hatalmas programmal kezd a szimpatikus Bonbonniere. A műsor keretében fellépnek Buday Ilona előadómű-vész, akit már Debrecen régebből ismer. Kállay Zoltán táncoskomikus, akit boszorká-nyos táncalért hamar szeretetébe fog zárnai a közönség. Pórfy Mihály, a kiváló kabarészi-nész és kuplé-énekes, aki már sokszor meg-nevettette a debreceni közönséget. Kimpán Mariette előadóművész, Buday Sándor, a miskolci színház v. tagja, aki nagyszerű da-rabokban fogja csillogtatni tudását. Havass Lilla énekesnő nagyszerű dalaival, Charlios, az angol steptáncos a parketten táncolja el szenzációs táncait. Simon Tusi táncosnő, Jan-dó Nusi spicetáncosnő, Georges et Sonja első-rangu táncospar, akik a parkettműsor attrak-ciói lesznek. Négy nagyszerű kis színdarab emeli a hatalmas műsor prózái részét. Szín-re kerülnek: „Ha megkondulnak a harangok” kedves falusi életkép, „Tele pohár mellett” Jó-zsán István bohózat. „Porog vagy nem torog” Török Rezső parasztkomédiája és az „Olim-piász” című kacagató bohózat. A műsor tel-jesen fehér, kimondottan családi jellegű. Belépő díj 80 fillér és a vigalmi adó. Előadás után az úri közönség táncol a budapesti Tabarin mu-lató jazz-zenekarának zenéjére.

HIREK

Kellemes nyaralást

Mai postánkkal kaptuk a következő levelet, amelyet a szerkesztőségnek szóló bevezető sorok mellőzésével tel-jes egészében közlünk. A levél kiáltó bizonyítéka annak, hogy a kultuszmi-niszternek az egyetemi építkezések ügyében Debrecenhez küldött leirata milyen elkeseredést keltett azokban a körökben, amelyek a munkanélkülisé-get, mint komoly nemzeti veszedelemet, égető problémát fogják fel s a Debre-ceni Független Ujság tegnapi vezér-cikkének visszhangja gyanánt fogható fel.

A Debreceni Független Ujság mai számában olvastuk, hogy választott a mi-niszter Debrecen városának ama felter-jesztésére, amelyben a munkásság és ipa-rosság s különösen a munkanélküliek panasza nyomán a város vezetősége meg-sürgette az állami építkezések megkez-dését, különösen azonban azt, hogy a központi egyetemi építkezéseket a kul-tuszminiszterium folytattassa olyan mér-tékben, amilyenben azt kellene. A város-nak ez a felterjesztése a drukkolók végső kétségbeesett biztatása volt a lanyha építetöhoz:

„Tempó miniszter!”
A biztatásra a miniszter Debrecen felé fordította fényes arcukat s visszaintett most:

„Igen, igen, már kezdek kezdeni.”
Most érkezett válaszirátában ugyanis a miniszter, amint azt a Debreceni Füg-getlen Ujság tegnap közölte, rámutat arra, hogy az egyetemi építkezéssel kap-csolatlan egész sor munkálatra most írja ki a versenytárgyalást. Hálás köszönet érte a munkanélküliek nevében. Így ta-lán, ha közbe nem jön valami, jövőre lesz valami a munkálatokból. Mert hisz' a miniszter leiratának szavai szerint is, csak jövőre lesznek e munkák végrehaj-tva. Nem nyilatkozik azonban a miniszter arról, hogy a most folyamatban levő munkálatok miért nem folynak olyan erővel, amilyenell kellene. Miért enged-te elmulni ezt a munkaasztendőt ugy, hogy a meglévő munkaalkalmat a kétség-beesésben vergődő, egy félesztendőt amugy is kereset nélkül átszenvedett munkásság kihasználhassa, hogy novem-bertől kezdve márciusig terjedő kemény időkre kényeret és meletet biztosít-hasson magának és családjának, ha már me-leg ruhát nem is. Tudjuk, hogy negyed-résznyi annyi munkás dolgozott az egye-temi építkezéseknél, mint amennyinek kellett volna. Tehát a munkanélküliek-nek óriási nagy száma maradt kényer-nélkül védtelenül, tehetetlenül a réme-nen fenyegető téllal szemben. Ma már pe-dig reménytelen a helyzet, hiszen augusztus közepén vagyunk s a munka-

Lipcsei őszi vásár



1928. évi augusztus 26 tól szeptember 1-ig.
A világ legnagyobb vására Önnek is alká-lmat ad szükségleteinek előnyös beszerzésére. Európa legnagyobb mintalátványossága: a híresítő ajánlatot talál itten újdonságok-ban, kiváló árúban és márkás cikkekbén.
Nagy vásuti kedvezmény.
Budapest—Keleti pályaudvarról augusztus hó 21-én 20.35 órakor különkocsik indulnak, melyek a Prágából kiinduló különvonathoz lesznek csatolva.
Ingyen német és cseh vizum. Utlevelék át-velele ezen vizumok beszerzése végett leg-később augusztus hó 17-ig.
Lakásbeje entések legkésőbb augusztus 16-ig
Közlelbi felvilágosítást nyújt a tisztelel-beli képviselő: GUHRAUER OTTÓ igaz-gató, Bud pest, VI., Terev körút 48, Tele-foa: Automata 2.9—81, szám. Hivatalos idő: 9—2-ig és a
LEIPZIGER MESSAMT, LEIPZIG.

A Margit strandfürdő nyitva van!

napok száma már nagyon kevés. De e kevés munkanap is áldást hozna a munka nélkülieknek, ha a miniszter átvinné Debrecen város kiáltását és követné: **Tempó! Tempó!**

Annál megdöbbentőbb a miniszter lanyhasága, mert minden kulturokon felül és azok mellett elsősorban azt a célt kellett volna szem előtt tartani a miniszternek, hogy itt, az építkezéssel kenyeret adjon ehhez családok kezébe, biztatást, reményt a lelkükbe, a szívükbe, hogy a munkágyereknek télen nem kell meztelül belépni a hideg hóba, hogy nem kell öltöztetlennül a hideg szobában egymás mellett kucorogni s távol matádni az iskolából, a népkonyha meleg levesétől. Hol vannak a nemzetmentő, fajfentartó nagy szölamok gyakorlati utánregzése. Kiknek akar kulturtartományt csinálni a miniszter, ha először nyomortartományt engedni válni azt a hatalmas területet, ahol most kiéhezett munkanélküliek álmodnak nem kulturtartományokról, bár ezek a tartományok nagy-szerűek lehetnek, ha annyira kívánja a miniszter s bár ezek bizonyára jó édes kalácsot fognak teremni egyeseknek, hanem arról a falat kenyérről, amelyet a miniszter tavaly mutogatott nekik, de az idén elfeledett odaadni.

És ha már itt tartunk, ne terheltségek épen a munkanélküliség szempontjából rá gondolni a postapalota építése körül folyt játéka, ami évekig tartott. Már a pénzt is megszavazták arra, már tervbe is vették, benn volt a beruházási programban, mikor is talán már három éve és a postapalota, mint szép délibáb, ott lebeg a levegőben.

De ne terheltségek rá gondolni ugyancsak a munkanélküliség szempontjából azokra a városi munkákra sem, amelyekre a város már régen megszerezte a pénzt, már régen kész az építkezés megindítására és a minisztériumok csendes nyugalommal üldögéltek az aktákon megakasztva minden lehetőséget a munkák megkezdésére. Legyen elég e tekintetben a közel három millió pengő vásárcsarnoki építkezésre, amelynek megkezdését már tavaly nyáron ez év tavaszára terveztek s amely sok száz munkáskezet foglalkoztatott volna.

Ej! De hiszen szabad-e erről épen most beszélni, ebben a hóhullámos világban. Hiszen most a nyári szabadságok ideje van az agyondolgozott minisztériumokban is. A minisztérium üdül. Mit tehetünk egyebet mi itt, szegény közgazgatási alányok. Kívánjuk nekik a munkanélküliekkel együtt: **Kellemes nyaralást!**

Istentiszteleti rend a református templomban augusztus 12-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délelőtt 11 órakor Dancsházy Sándor, délután 5 órakor Módis László, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor és délután 5 órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor és délután 3 órakor Magyar Bertalan, az Ispórtályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sándor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor Szentjóbó Zoltán, a Szegényházban délelőtt 10 órakor Halász András, a Nyilastelepen délután 3 órakor Siposs Imre, a Csapókerben délután 3 órakor Némethy István.

Pénzt lopott egy besurranó tolvaj. Demjén Józsefné Közép ucca 13. szám alatti lakosnak a lakására ismeretlen besurranó tolvaj behatolt és ellopta a szekrényéből 20 pengőjét. Demjénné feljelentésére a rendőrség a nyomozást megindította a lopás ügyében.

Felemelték a tüzbiztosítási díjakat. A tüzbiztosítási érdekképviselet a tüzbiztosítási díjakat felemelte, még pedig a következőképpen: a lakásbiztosításnál 25 százalékkal, az épületbiztosításnál 50 százalékkal, az árukészlet és a berendezések biztosításánál 20 százalékkal.

Kaszala világrekordos repülőgépe Szombathelyen. A szombathelyi Országos Mezőgazdasági és Ipari kiállítás és vásárnak, mely Szombathelyen szeptember 1-én nyílik meg, egyik legnagyobb érdekessége lesz vitéz Kaszala Károly, a kiváló magyar aviatikus világrekordos kis gépe, mely nemrégiben 2000 kilométeres utat tett meg Rómába és ezzel világrekordot ért el. A repülőgépet maga Kaszala fogja lehozni s a szombathelyi repülőtérre száll le vele. Onnan a kiállítás területére szállítják, melynek a közepén felállított vízszögében lesz elhelyezve úgy, hogy azt mindenki könnyen megtekinthesse. Ezen a repülőgépen kívül még egy kis két ülésű repülőgépet is lehoz Kaszala a kiállításra. Ez az új

gép csak most készült a műegyetem sportműhelyében az egyetemi hallgatók közreműködésével.

A kártyarendelet végrehajtása Debrecenben. A m. kir. belügyminiszter ur 174.000—1928. B. M. szám alatt rendeletet adott ki az egyesületekben kártyajátékkal üzött visszaélések megakadályozása tárgyában (Belügyi Közöny 1928. évi 29. szám). Felhívom a rendelet kapcsán azon egyesületeket, amelyeknek helyiségekben látszani szabad, tehát azon egyesületeket, melyek kifejezetten kaszinói, klubszéri működés kifejtése céljából alakultak, vagy pedig az alapszabályaikban kitűzött célok érdekében a klubszéri működés is szükséges, hogy alapszabályaikat, amennyiben a kártyajáték nem tiltatik, ez év december hó 31-ig a rendeletnek megfelelően módosítsák s ezirányú határozatukat az időpontig a m. kir. belügyminiszter urhoz felterjesztés céljából hozzám adják be. Debrecen, 1928. év augusztus 8. Polgármester.

Az ingyen szállásért hálából lopással fizetett egy nő. Megírtuk, hogy a napokban Irzsa Juliánna Bethlen ucca 8. szám alatti lakos házához bement egy ismeretlen nő és szállást kért egy éjszakára. A szállást megkapta és hálából reggel megszökött a szállásadói pénzzel. Irzsa Juliánna feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást és a személyleírás alapján sikerült is elfogni a tolvajt Tóth Juliánna Pandur ucca 12. szám alatti lakos személyében. Tóth Juliánna ellen megindult az eljárás.

Természetes keserűvíz
gyomor- és béltisztító hatása páratlan. Ne tévesse össze másfajta keserűvízzel. Mindenütt kapható.

Balesetek munkaközben. Dézsi Sándor Csillag ucca 110. szám alatt lakó timárségéd, aki az első Debreceni Bőrgyárban van alkalmazva, munkaközben az egyik kezén megsebesült. Állapota nem súlyos. — A Kiss Testvérek bőrgyárában Veici Zoltán gépészsegéd darálókést köszörlött. A munkában Pethő Albert 15 éves timártaonoc segédkezett neki, aki véletlenül odanyúlt a géphez és jobb mutatóujján súlyos sérülést szenvedett. — Bálint Lajos asztalos egyik tanonca, Pócsi Kálmán izleti ügyekben biciklivel ment az uccán. A gép az uccán megcsuszott s a fü a köveztetre bukva, tenyerét beszakította.

A hadirokkantak járadékainak kifizetése. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik augusztus havi járadékainak kifizetése e hó 14—15—16. napján, kedd, szerda, csütörtök délelőtt 8—1-ig és délután 4—6 óráig fog eszközöltetni a Városi Népjóléti hivatalban (Boeckai-tér 1) Népház. A járadék jogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal lakásbejelentés lapjaikat. Meghatalmazott a járadékot csak akkor veheti fel, ha szabályszerűen kiállított, tanúk által előttemezett meghatalmazás mellett, a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatja. Debrecen város számvevőszége.

Baleset. A debreceni pályaudvar egyik vágányánál szökecséket vágta Ormós és Lajkó géplakatosok. Arra haladt el Mayer Mihály. Nagy József-telepi rézműves, aki egy pillanatra megállt, mert meg akarta nézni, míg a szöget levágják. Ez a kíváncsiság csaknem a felszemébe került. A lepattont szög ugyanis a bal homlokának vágódott s ott fájdalmas zúzott sebet okozott.

Sirkövek legjutányosabban és legjobban kivitelben Harkányinál, Király és Piac ucca sarok.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakszerű leírást találhat Dr. Hüvösné: **Efőztek, saláták és főzelékek c. füzetében.** Okvetlen vegye meg. Ára 2.— pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancsok jó fizetéssel állandó alkalmazatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.

Gyászrovat

Ózv. Ambrus Lajosné, szül. Treitschner Johanna, 77 éves. Szombaton délután fél négy órakor temetik a Kishegyési út 17. sz. gyászházról a katolikus temetőbe.

Id. Kiss Lajosné, 55 éves. Szombaton délután 3 órakor temetik a Hatvan ucca 47. sz. gyászházról a Hatvan uccai temetőbe.

Horváth Lajos, 4 éves. Szombaton délután 3 órakor temetik Felsődőlősn a községi temetőbe.

A has teltsége, szívtáji fájdalmak és az emésztési nehézségek a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, a tüdő, vagy szív felé irányuló vértululások ellensúlyozhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.



Szombat, augusztus 10.

Budapest 5575 (3), (20): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben 12 órakor déli harangszó az Egyetem téri templomból. Utána: Gramofonhangverseny. Operettrészletek. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 5: Börzsönyi Béla novelláiból olvas fel. „Csodálatos patika” és „Az óras”. 5.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 7: Dr. Bandat Horst: „A rakétarepülőgép szerepe a tudományos kutatásban”. Felolvassa: dr. Koncz Sándor. 7.45: Előadás a Studióból. „Pygmalion”. Vigjáték öt felvonásban. Irtó: Bernard Shaw. Fordította: Hevesi Sándor. Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vígsház és Gyarmathy Sándor, a Studio rendezője. 10: Pontos időjelzés és az Olimpász eredményei. Utána: Cigányzene.

Külföld: 12.10: Hilversum: Déli hangverseny. 1.00: Bern: Gramofonlemezek. 4.00: Bern: Délutáni zene. 4.30: Breslau: Szórakoztató zene. 5.00: Bruxelles: Gramofonhangverseny. Brinn: Délutáni hangverseny. 5.40: Hilversum: Szórakoztató zene. 6.00: Hamburg: Keringő-hangverseny. Kattowitz: Zongorahangverseny. 7.00: Bruxelles: Hegedűhangverseny. 7.15: Frankfurt: Esperantó nyelvlecke. 7.41: Hilversum: Clive Carey énekesnő hangversenye. 8.30: Berlin: Ludwig Wüllner-émlék. 9.30: Brinn: Hangversenyvitel a kiállításból. 10.00: Bern: Zenekari hangverseny.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd volt a gabonatözsde.

Htáridőzlet: Buza: Október 28.22, 30, 14, 10, 18, zárlat 28.20—22. Március 30.56, 60, 52, 60, 42, 46, zárlat 30.48—50. Május 31.30, 14, 18, 26, zárlat 31.24—26.

Rozs: Október 26.20, 30, 12, 20, zárlat 26.18—26.20. Március 28.16, 20, 06, 16, zárlat 28.14—16.

Tengeri: Május 27.60, 80, 72, 80, 76, zárlat 27.74—76.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 27.40—55, 78 kg 27.65—27.80, 79 kg 27.90—28.05, 80 kg 28.05—15, felsőtiszai 77 kg 27.30—45, 78 kg 27.55—70, 79 kg 27.80—95, 80 kg 27.95—28.05, fehérmegyei 77 kg 27.20—35, 78 kg 27.45—65, 79 kg 27.70—85, 80 kg 27.85—95, dunamelléki 77 kg 27.20—35, 78 kg 27.45—65, 79 kg 27.70—85, 80 kg 27.85—27.95, pesmegyei 77 kg 27.20—35, 78 kg 27.45—65, 79 kg 27.70—85, 80 kg 27.85—95.

Pestvidéki rozs: 24.90—25.10, egyéb rozs 24.80—24.90, takarmányárpa I. 27.25—27.50, takarmányárpa II. 26.75—27.00, felsőmagyarországi sörárpa 29.00—32.00, egyéb sörárpa 28.00—30.00, repec 43.50—44.50, tiszai tengeri 32.25—32.75, egyéb tengeri 31.75—32.00, zab I. 26.50—26.75, zab II. 26.25—26.50, korpá 20.75—21.00.

Valutaárfolyamok:

Angol font 27.95—28.10, Belga 79.70—80.00, Cseh korona 16.96—17.04, Dán korona 152.85—153.45, Dinár 10.02—10.08, Dollár 570.30—572.30, Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint

229.70—230.70, Lengyel zloty 64.15—64.45, Lei 3.46—3.52, Lira 29.95—30.20, Német márka 136.40—136.90, Norvég korona 153.00—153.60, Osztrák chilling 80.85—81.20, Spanyol peseta 95.40—96.00, Svájci frank 110.35—110.75, Svéd korona 153.20—153.80.

Ferencvárosi sertsésvásár: Maradvány 102, felhajtás 1251, eladott 801, Könyv 164—170, nehéz 170—184.

MOZI

Szombat - Vasárnap VIGSZINHÁZ

VILAGATTRAKCIÓ!
Pola Negri
művészi alakításával:

A gyűlölet földje

Történet a világáboru fergtegeből 10 felvonásban. — Hall Caine világhírű regénye után. — Férfi főszerepekben Clive Brooke és Elnor Hanson.

Megelőzők:
Kutya tragédia és Kikapós pillangó bohózatok.

URANIA

Nagy dzsungel film!

India tigrise

Érdekesítő kalandos történet India rejtélyes világában 7 felvonásban.

Megelőzők:

Üzlet és szerelem

Vidám történet 7 paktos felvonásban. A főszerepben a bájos Madge Bellamy.

METEORBAN szombaton: Csak 18 éven felülieknek! **Borzalmas éjszakák.** Szívek és idegek fantasztikus játéka 11 felvonásban. Anita Berber és Konrad Veidtrel és **Az asszony ingtag.** Erkölcsemdráma 7 felvonásban. Előadások 7 és 9 órakor.

Nyilt-tér.)*

MINDEN

rosszakaratu híreszteléssel szemben értesitem megrendelőmet, hogy **uriszabóságom** továbbra fentartom. — Valódi angol szövegekben nagy választék van raktáron.

Feldheim Dezső Fröhner-épület.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Törlesztéses és bekézdőzött kölcsönökkel legolcsóbban folyósít Debreceni Bankház, Miklós ucca 7. szám

Esernyő legolcsóbb a készítőnél

ROSENBERG ESERNYŐHÁZABAN PIAC U 83. SZÁM ALATT

Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül Címre ügyelni kérem!

ARVERÉSI HIRDETMEY.

A debreceni kir. járásbírótság 928. Pk. II. 28.276 számú végzése folytán a Shell Köolaj Rt. javára elárverezem **1928 augusztus 13-ik napján d. u. 3 órakor** Debrecenben, Hatvan ucca 2. szám alatt azon 2151 pengőre becsült ingókat, melyek a vonatkozó végrehajtási ievkben fel vannak tüntetve, u. m.: festéküzleti berendezés, áru, stb.

Rösner Imre

kir. bírósági végrehajtó.

F I G Y E L E M I
Cipőszükségletét szerezze be Nagynál, hol jutányos árak mellett tartós férfi, női és gyermekcipőt vásárolhat.
Hunyadi ucca 18.

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények

felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legjutányosabban beszerezhetők

Schön Sándor

kezyő-, köfzer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65

Sodrony ágybetétek
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfis-utca 19.
Telefon 1675

ACCUMULÁTOROKAT
tökéletesen és megbízhatóan javít és
tölt, accumulator savat raktáron tart
FÖLDVÁRI Debr. I-só Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 55. Telefon 168
Gyakornok felvételtk.

Kiadó

üzlet, műhely, raktár céljaira
különböző helyiségek.
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

Padlólakk

magas fényű, legszebb színekben,
legkiválóbb minőségben,
nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac ucca 10. szám, Blkával szemben.**

„TIPP”

a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogó papír!
Kapható: **Hegedüs és Sándor Rt.**
papírkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

UJDONSÁG!

Gyümölcs befőzésekhez

kiváló minőségű pergament befőtt kötőző papír, kötőzőkender zsinag, befőttes üveg címkék minden szöveggel, **CELLOPHAN átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötőzéshez.**

Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Ara 50 fillér

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

Háztulajdonosok! Házépi ettetők!

Mielőtt vízvezetékét, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes munkálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szőlítsák fel ajánlattételre az előnyösen ösmert
Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda és mintaraktár **Varga u. 1. sz.** Allandó raktár mindennemű felszerelésekben.

Olcsó kölcsönöket

röldbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat törlesztéses kölcsönöket is gyorsan folyósítanak — Felvilágosítás díjmentes!

Grosszmann Ignác

Debrecen, Piac ucca 63. szám. Telefon 9-43

APRÓ HIRDETESEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG HARMINC FILLER és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,
a DEBRECENI UJSÁG-ban és
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadóhivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

POSTA

Ha nősülni
vagy férjhez menni akar, nézzen szét a padláson, mert ott sok olyan felesleges dolgot találhat, amit az Ingóságközvetítőben értékesíthet s így elutazhat fürdőre, ahol jó partit csinálhat. Keresünk megvételre butorokat, kályhákat, szőnyegeket és mindenféle ingóságokat. 3556

Azon

fehértűhás ur, ki nyolcadikán egy barna férfi- és két pár gyermekcipőt vásárolt, neki visszajáró 6 pengőt itt felejtette, kérem átvenni szíveskedjék. Cipőraktár, — Széchenyi ucca 44. 3493

VÉTEL

Betegtolókocsikat
összecskós vaságyakat és mindenféle butorokat megvételre keres az Ingóságközvetítő. 3557

Üvegajtót,

70 cm. széleset megvételre keresek. Jelentkezni Lengyel, Csapó ucca 47. 3578

Prizmás

látcsöveket, kályhákat és mindenféle ingóságokat megvételre keres az Ingóságközvetítő. 3569

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmos, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Zálogcédulákat
butorokat és mindenféle ingóságokat megvételre keres az Ingóságközvetítő. 3554

Tejet
veszek, 25—40 litert naponta. Klór pék, Gázgyár ucca 4. 3497

LAKÁS

Különbejáratu
csinosan butorozott szoba kiadó. Piac 21., emelet.

Irattári
kezelő fiatalembert, 4 középiskolai végzettséggel — mielőbbi belépésre felvesszünk. Ullmann Rt., Piac u. 69. 3591

Keresek
bárhöl két szoba, konyhás lakást legkésőbb szeptember elsejére. Értekezni vagy ajánlatokat Lemák László Herceg ucca 17., Vargakert kérek. 3585

Háromszobás
urilakás közeli kertsgben gyümölcsösrel, szőlővel — azonnali beköltözéssel kielencezhető 25 pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 30. 3558

Széchenyi uccán
kiadó két ucai szoba előszobával, kapu alatti külön bejárattal, telefonnal, irodának, orvosi rendelőnek kiadónak alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 3544

Intelligens
nőnek olcsón adok butorozott szobát. Választ: „Nem leszek egyedül.” 3541

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba használattal. — Érdeklődni: Nagy házmesternél, III-ik kapu. 3553

Széchenyi ucca
14. butorozott szoba kiadó augusztus 15-re. 3549

Kiadó
1 szoba konyha, speiz, 2 disznótartással Lengyeltelep, Monostorpályi ut, hízalóval szemben. Kardos László. 3582

Uccai
különbejáratu egymásba nyíló 1—2 butorozott szoba esetleg ellátással azonnal kiadó. Rákóczi 24-b. 3577

Keresek
kettőszobás, konyhasználatos különbejáratu butorozott lakást. — Telefon 972. 3565

Szobakonyhás lakást
keres magános urinó. Ajánlatokat ármegjelöléssel: „Tiszta szoba” jellegre Hajdúföld kiadóba. 3561

REGÉNY

ORBÓK ATTILA:

12

SUZY, AZ IDEGEN LEANY

Kis akácson át vezetett az ut a Vannay-kastély mögött, a szőlők felé. Nem láthatták őket a bárónő és Harmathy, akik messze elmaradtak mögöttük. Mágorit, aki soha még a kezét sem csókolta meg a leánynak, most hirtelen elragadta elfolytott szenvedélye, megfogta a leány két karját és szemtől-szembe fordította azt a gyönyörű főt, amelyben kiismerhetetlen gondolatok kavargtak:

— Izabella! Ne játszd velem! Hiszen nem gyermek... Beszéljen őszintén...

A leány riadtan nézett reá és el akart húzódni tőle:

— Laci, mi lelte magát? Mit akar?!
— Izabella, szeretem!... Tudja jól, hogy szeretem! Miért akarja elhítenni velem most, hogy számítok valamit az életében?... Most, amikor el akarok menni, hogy soha többé ne lássam!

Lihegve, ziháló mellett mondta el az első valómást.

A leány szabadulni akart, de Mágori még közelebb vonta magához.

— Erresszel el Laci, az Istenért! Az anyám meglátja... Hiszen maga megőrült!
— Igen, örült vagyok, Izabella! De tudnom kell, szeret-e vagy nem?...
— De nem tudom...
— Mondja, hogy nem... Könyörgöm, mondja, hogy nem... És akkor elmegyek... El tudok menni... És lesz...
— Nem tudom... Engedjen, Laci... Higye el, hogy nem tudom... Nem tudom...

A férfi, aki már vadul ölelte, hogy megköszönje az igent, vagy a nemre fájdalmas csókkal bucsuzzék örökre ettől a gyönyörű, kiismerhetetlen, ártatlanságában is raffináltan számító, kegyetlen leánytól, akit három éven át néma szerelemmel követett, most hirtelen

len elbocsátotta, valósággal lehullott két karja, mintha megbénult volna, érezte, hogy ő a gyöngé, mert nem menekülhet a győtrő bizonytalanság hálójából, amit a leány font körülötte... Vagy nem is a leány, hanem az anyja, aki mint valami léttelen bábut, egy hatalmas tartotta gyermekét. Izabella őszinte volt, amikor a szerelmes férfi ölelő karjaiban vergődve azt mondta, nem tudja, hogy szereti-e őt. Szerette, mert ha nem volt a közelében, hiányzott, — nem szerette, mert egy másik szerelemre várt, amely a szerelmen kívül nagy rangot és ragyogást is hozhat. — Szerette, mert félálomban, amikor leányos szemérme kissé szunnyadozott, ennek a férfinak a csókjaira és hűségére gondolt, — nem szerette, mert amikor a Rivierán vagy Bécsben egy-egy estélyen, virágkorzón, vagy operai premiére-en felvonulni látta a milliomosok és nábobok hölgyeit, akkor olyan autokról és diadémokról ábrándozott, mint amilyen azoknak volt és szánakozva gondolt a polgári jómód középszerűségére. Nem tudta, hogy szereti-e, mert érzéseinek, tagadhatatlan vonzódásának s titkolt vágyakozásának kibontakozását megzavarta anyjának nagy befolyása, aki arra nevelte, hogy az érzések tüzénél jobban szeresse a gazdagság hideg fényét s a boldogságot a világ külső pompájában keresse, ne benn a szívében, amelynek fellángolása szalmatűz s utána csak majd örök reménytelenség marad... A szerelem pedig akkor is megjöhet, ha szerelmentlenül csinál fényes partit. A leány nem volt egyéniség; csak visszfénye anyja lelkiületének s a szerelmes férfi nem tudott szenvedélyt ébreszteni benne, mert saját szenvedélyét is rejtgette, hogy a bárónővel összejutkozásba ne kerüljön, a bárónővel, aki anyja, de női ideálja is volt.

Ez a „nem tudom” úgy lesújtotta a férfit, hogy egy percig szólni sem tudott; a keserűség fojtogatta a torkát.

Ő találkozásuk első percétől szerette a leányt és minden kétség nélkül boldogan füzte volna össze vele a sorsát, pedig akkoriban a Barlai-család csak a gondokat ismerte. Három éven keresztül lankadatlan hűséggel és nagy ragaszkodással járt nyomukban, szolgálta apró szeszélyeiket... És egy „nem tudom” a jutalma. A bizonytalanság, amely egyre jobban győrtötte. Nem bírta már ezt a lelki rabságot, amelyről nem tudhatta, hogy még meddig tart és sem az anyja, sem

a leánya nem akarták bilincseit feloldani, — még szükség lehetett reá.

Erezte, hogy neki kell egyedül kitépnie magát a furcsa hálóból, még ha bele is pusztul... De várni, remélni s tönkremenni még jobban csak azért, hogy aztán egész bizonyossággal kikoszarazzák?

Megremegett. Megutálta magát gyöngeségéért. Szégyenkezett, hogy megint egy „nem tudommal” fizetik ki három év szerelmét és ragaszkodását.

Ha nemet mond a leány, az nem alázta volna meg De hogy még most is további reménykedésre itélik, az nagyon bántotta, annyira, hogy valósággal belesápadt.

A leány elfordult.
A férfi hallgatott.
Két-három perc is eltelt.
Izabella lassan elindult és halkán, szemrehányó hangon hátraszólt:

— Jöjjön... És gondolja csak el, hogy nem olyan könnyű dolog olyasmire válaszolni, amit kérdezett... Majd még beszélgetünk... Egyszer... Ha nyugodt lesz...

Mágori elszántan jelentette ki:
— Téved... Többé nem beszélek a dologról... Elmegyek... Eddig bábu voltam. Játshatott kedvére... Elég volt.

A leány szeliden mosolygott s megint reá nézett nagy, nyílt kék szemével:
— Ugyan Laci!... Csak nem fog elhagyni? Hát ez a barátság?

Mágori nem felelt.
Szótlanul mentek egymás mellett. A leány sajnálta a férfit, mert érezte, hogy szenved. De közben élvezte a diadalézés mámorát. Tudta, hogy Mágori nem fogja elhagyni.

A férfi pedig elfordította az arcát és egyre arra gondolt, hogy ez így nem mehet tovább...

A plébános ur új presházának korai avatásán, — május közepe volt — s amelyet csak ürügyül használt fel a pap, hogy Suzy-t összehozza a falu intelligenciájával, nagyszerűen érezte magát a „plebejus társaság”, amíg meg nem érkezett a bárónő, aki nagyon feszélyezte előkelő hűvösségével valamennyit.

(Folytatjuk.)

Kiadó
(üres) háromszobás, iroda, műhely Csapó ucca 19. — Összkomfortos hatszobás (osztható) Komlóssy ut 16. 3574

Kiadó
két szoba konyha kereszt-épületben, Piac ucca 81. alatt. 3517

Elegáns
uccai butorozott szoba, fűdősobával azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 3502

Négyszobás
fűdősobás (felszerelve) családlakás város belterületén tízennyézer pengőért eladó. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 30. 3458

Lakásának
bérbeadását díjtalanul közvetíti a Máté ingatlaniroda. Piac ucca 30. 3457

Uccai
két szoba, előszoba, konyha Péterfia uccán bérbeadó. — Értekezhetni 2-3 óra között. Cim a kiadóban. 3440

Különbejárata
kétgyás, tágas, tisztá, szépen butorozott szoba kiadó Szent Anna 29. 3484

Azonnal elfoglalható
3 szobás és külön 1 szoba konyhás lakás Andrássy ut 12. villában. Értekezni tulajdonosnál, Rákóczi ucca 35. 3500

Bikabérbázisban
üresen kiadó két uccai szoba előszobával Hoffmannéknál. Értekezhetni 5 óráig. (Télen légfűtés.) 3349

Hatvan ucca
64. sz. alatt 4 szobás lakás butorral vagy anélkül azonnal kiadó. — Közelebb: Unsorfer Hermannéknál. 3383

KERESLET

Cipészegedek
raktári aljamunkára felvétetnek Nagy Lajos cipész-nél, Hajduhadház, Hunyadi u. 4. 3547

Ügyes,
jó családból való tanuló-lányok felvétetnek „Hella” kalapszalomban, Csapó 23. 3542

Azonnalra
cséplést keresek 8-as magyar állami gépemre. Bocskay-tér 7. 3555

Perfekt
gépirónó éves bizonyítványokkal ajánkozik. „Hella” jöttem” jeligére a kiadóba. 3550

Gyakorlott
kézilányt felvesz Kósa. — Kossuth u. 3. 3583

Gyakorlott
jó munkás kézilány a Schaitl kalapszalomba felvétetik. Piac u. 30. 3579

Kifutóleány
azonnal felvétetik. Divat-áruház, Csapó ucca 26. sz. 3570

Munkás
fiatalember szikvizgyárba azonnal felvétetik. Csokonai ucca 31. 3560

Keresek
burgonya nagyszállítót. Szükségem van három vagon burgonyára. Ajánlatokat kér Geyer Jakab kereskedő, Novi Vrbaš Pašiceva ut 82. S. H. S. 3590

Gépen himzők
jelentkezzenek munkára — Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 3505

Jó családból
való fiu tanulónak felvétetik fizetéssel Weinberger László vízvezeték és központi fűtési szerelőmesternél, Széchenyi ucca 1. 3499

Rokkant
és nyugdíjas embereket és asszonyokat reggeli órákra fizetés és jutalékra azonnalbelépésre keresünk. Cim a kiadóban.

Jó családból
való középiskolát végzett fiut tanulónak felvétetik. — Mayer divatáruház. 3400

Sütőtanulónak
jó családból való fiut felvesszék. Brummer sütőde, Széchenyi u. 49. 3338

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő-vállalata, Darabos ucca 16. 3343

Tanulót
felvesz Glattstein kárpitosmester, Hatvan ucca Püspöki palota, udvarban. 3344

NAGYOBB
kifutó leányok és fiúk fél-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.

Kifutó fiu
vagy tanuló jó fizetéssel felvétetik. Belvárosi Fesztékház, atvan ucca 2. 3237

Asztalos tanuló
felvétetik fizetéssel. Vangor Antal asztalos, Csapó u. 9. 3129

Ügyes
rikkancsokat és ujságkijelölőket felvesz Grünhut, Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9-10 között.

LAPKIHORDÓ
asszonyok és riikkancsok magas fizetéssel és jutalékkal felvétetnek a kiadóban.

Segéd,
ügyes eladó és kifutó leány felvétetik. Brüll, Csapó ucca. 3460

Manikürös
kisasszony felvétetik Forgácsnál, Hungária palota. 3469

Mérlegképes
könyvelő, agilis, szorgalmas munkaerő állást keres, órák-könyvelést vállal. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 3441

ELADÁS

Házorzó
kutya, him, hamis, gazdálkodóknak eladó. Tócskert, Acél ucca 17. 3548

Jó karban
levő hálószoba berendezés olcsó áron eladó. Erzsébet u. 28. 3546

Cégtáblák
eladók. Német ajku nevelő-nő ajánkozik Klein cseléd-intézetben, Csapó ucca 3515

Kitűnő
óbor eladó Álmosdon. Dobsa Sándornál, cca 70 hektoliter. 3552

Vadászfegyver,
16-os, belga és egyéb felszerelés eladó. Nagy, Péterfia 74. 3372

Óbor,
kb. 10 hektoliter eladó. Péterfia u. 19. sz. 3566

Szilva 20,
mézeskörte 30, pergamentkörte 50 f. Porozslay ut 53. 3567

Jó
butorok és vásáros ládák eladók. Perces ucca 21. 3592

Eladó
1 darab 1 ló után való jókarban levő könnyű stráfszekér szekrényvel együtt. Pék-, jeges-, vagy szódás-kocsinak kiválóan alkalmas. Keresztesi u. 30. Bihari-telep. 3537

Gomblyuk-
varrógép jutányosan eladó. Széchenyi ucca 15. Földszint. 3461

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 6. 3452

WEISZ FERENC
asztalosmester, Fűdő ucca 4. Telefon 10-89., villanyerőre berendezett asztalos üzemből gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, üzlet-, iroda-, portálberendezéseket és épületasztalos munkákat. Saját készítésű butorok készre is kaphatók. 123

Nők!
Itt a nyár. Siessen új kalapját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alakítás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120

Eladó
ócska téglá, ajtó, ablak és mindennemű faanyag. Hatvan u. 6. sz. 3406

Kipróbált nagyteju fejő-tehenek
kaphatók kedvező részletfizetési feltételek mellett Gygyori-tanyán, miképercsi uton. 3038

NAGYOBB
kifutó leányok és fiúk fél-napi munkára felvétetnek. Piac ucca 49., a kiadóhivatalban.

Kirakat
ajtóval, redőnyvel eladó. — Csapó ucca 41. 3449

Eladó
egy nagy jégszekrény. Simonffy ucca 28. 3377

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal igen olcsón eladó. Özv. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979

Ablakok,
használtak eladók. Széchenyi 3. 3503

Jó ládák,
buzára, lisztre alkalmas, paradicsomos üvegek eladók. Péterfia 56. 3491

Padlólakkok
nagy választékban olcsó árban kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10. Telefon 13-46. 3501

Gyászokcsik
olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Közvetítőt díjazok. Fehér, Szt. Anna 29. 3519

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. sz. 303

INGATLAN

Szép,
új villa, adómentes, eladó, azonnal beköltözhető. Széchenyi ut 26. 3535

Eladó
való izr. leányaimat, 13, 14 és 17 évesek, olyan jobb izr. családhoz adnám, hol családtagnak tekintenek. — Cim a kiadóban. 3407

VEGYES

Jó családból
való izr. leányaimat, 13, 14 és 17 évesek, olyan jobb izr. családhoz adnám, hol családtagnak tekintenek. — Cim a kiadóban. 3407

Eladó
az Ondódon a Fáy-dűlőben másfél hold föld. Értekezni Honvéd ucca 66. szám. 3366

Haszonbérbeadó
40 hold tanyásbirtok és külön fekvő 29 hold szántó-föld hosszabb bérleti időre. Értekezni lehet dr. Turi János ügyvédnél, Piac u. 32. sz. 3526

Eladó
a Homokkertben Kiss Áron uccában három szoba, kettő konyha, kamarából álló ház melléképületekkel. — 370 négyszögöl elsőrendű szőlő és gyümölcsösrel olcsón, nagyon kedvező fizetési feltételekkel, — kamatmentes részletfizetéssel, szerződés-írás is díjmentes. Értekezni lehet Teleki 12. szám alatt. 3473

Eladó
Vámospercs és Ujléta közt 101 katasztrális hold elsőrendű tanyásbirtok 6 hold termő szőlővel. Rákóczi ucca 57. 3468

Eladó
ház Emerich-telep Arnold ucca 12. szám 2 szoba, előszoba, konyha, spájz, szép nagy udvar, közvetlen Nyilas telepi megállóval. Ára: 11 ezer pengő. 3489

Eladó
Nyilastelep, Malvin ucca 14. számú házhely. Értekezni lehet a 11. szám alatt a tulajdonosnál. 3453

Eladó
Károly Ferenc József ut 50. alatt ház, szőlő 1430 öl területen. Megbeszélés Arany János u. 3. Keresztépület. 3402

Eladó
8 hold föld az Acsádi ut mellett. Értekezni lehet Maróthy György u. 28. 3580

Eladó
(buzáért is pesti áron) össz komfortos hatszobás (osztható) villakastély. Komlóssy-ut 16. (Parcellázható.) 3573

Fancsikán
15 holdas tanyásbirtok 2000 pengővel megvehető, esetleg házzal elcserehető. — Cim: Mandelnél, József kir. herceg ucca 44. 3559

Szent Anna
54. ház eladó. Értekezhetni ott vagy Baranyi utbiztos, Kaba. 3564

Százhuszonöt
holdas tanyásbirtok város-hoz nyolc kilométerre — fekete homok — eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 3539

Családi ház
Nyomatató uccán négy szobás uccai lakással, árnyas udvarral eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 5538

Négyszobás
modern lakás beköltözéssel, még négy szobás lakású Rákóczi elején levő ház eladó. Dezső, Kossuth 16. 3587

József kir. herceg uccán
jövendelő bérház, átadó lakás, fűszerüzlettel eladó. Kossuth 16. 3336

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikos sósborszesz a legjobb háziszisz a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Iskolás
gyermeket teljes ellátásra felveszünk. Török Bálint ucca 23. 3568

Teljes
ellátásra elvállalok tanulókat. Zongora, fűdősobával használat. Hatvan u. 2. I. e. 3593

Egyetemi
hallgató ur családnál teljes ellátásért egy középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Levélbeli megkereséseket „Geller Karola tanító-nő Hajdunánás” címre kérek. 3563

Francia
lecke- és társalgási órákat adok olcsón. Erzsébet ucca 11. 3494

Nyakkendőit
olcsó gyári áron csak a Nyakkendőüzemben szerezhetheti be. Piac ucca 79. 3543

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. Ondolálás, manikűr, kenőzás minden árnyalatban. Olcsó áron. 3551

Paplant
varrni házhöz megyek. — „Paplan” jeligére kiadóba kérem leadni. 3576

Bélyeggyűjtők
figyelmét felhívom, miszerint bélyeggyűjtőmet eladóvá tettem. Régi magyar és osztrák bélyegek. Tábori postai és sok különlegesség, továbbá alkalmi, emlék- és reklámbélyegek nagy tömege eladó. Váraynál, Burgundia ucca 13. 3575

Hajduszoboszlón
berendezett péküzlet és egy fűszerüzlethelyiség főnterén azonnali beköltözésre kiadó. Kuthy Imre, Kossuth ucca 236. szám. 3571

Figyelem!
Vasutasok és vagongyártók, arcképes igazolmányba 3 fénykép 2 pengő Takács fényképszéknél, a Nagytemplom mellett. 3562

Szabni,
varrni tanítok, ugyanott tanuló lányok felvétetnek. — Nyomatató u. 2. 3487

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 3485

Kiadó
üzletek és egy műhelyhelyiség. Árpádtér 2. Hadházi ut 2. 3470

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. sz. alatt kiadó. 3438

Szárász
tüzfűtő Varga u. 45. alatt lehet legolcsóbban beszerezni. 3434

Üzlethelyiség
teljesen modern, Csapó ucca 41., Rákóczi uccával szemben kiadó. 3446

Lisztüzletemet
Hatvan ucca 28. alá áthelyeztem. Szives pártfogást kér. Schwartz Mór. 3352

Államosított
svájcer bikához tehenet vállalkoz. Diószegi ut, Polgári tanya. 3369

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám alatt ujonnan épülő üzletházban. 1008

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikos sósborszesz a legjobb háziszisz a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 1711

Vidéki iskolásgyermek
ellátást kaphat izr. uricsaládnál. Hajó u. 2.

Bolthelyiség
kiadó, Széchenyi u. 3. Értekezés Szilágyinál, Széchenyi 1. 3504

Egy
budapesti felosztó cipőüzlet árúját megvettem, melyet t. vevőimnek augusztus 10-től olcsón árusítok. Cipőraktár, Széchenyi ucca 44. 3492

Üzlethelyiség
a Kereskedelmi és Iparkamara székházában azonnal kiadó. Értekezni 8 órától fél 2-ig. 3521

Veszek
zálogcédulákat, többféle ingóságokat és eladok. Széchenyi ucca 8. Szentpéteri. 3417

SIRKÖVEK
működő, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűdő ucca 2. 303

Pompás
tartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha- és bőrfestékekkel érhet el. Zsáfkéfék! Hatvan u. 11. sz. 998

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható Jakobovits zénraktárban, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002

Frisch Adolf
címfestő műhelyét Csapó ucca 14. sz. alá helyezte át. Ugyanott tanuló felvétetik. 2976

Ha 50 pengőt ad,
ezért 100 P értékű elsőrendű szabómunkát végzek. Biztosított van. Levelezőlap meghívást kiadóba kérek „Nagy haszon” jeligére. 634

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961

Kipróbálta-e már
a Milodin csoda hatású félsziros arkenőcsöt ingyen? Kérdezze kitűnő hatásáról hölgy ismerősét. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerezhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759

Bécsben
tanuló közép- vagy főiskolás leány vagy fiu teljes ellátást kaphat magyarul is beszélő uricsaládnál. Érdeklődők forduljanak a kiadóhivatalhoz.

Üzlethelyiségek
Simonffy ucca 7. sz. alatt kiadók. 3253

Tölgy,
bük, gyertyán egészséges száraz tűzfák, valamint olcsó száraz bük parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972

Elsőrendű
szép keményfa és festett háló kapható. Szekerés, Bocskay-tér 4. sz. 3498